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Asigurarea şi pregătirea 
cadrelor -  un proces 
complex al cărui 
„mecanism“ trebuie 
descifrat cu atenţie

In atenţia lucrătorilor din agricultură:

în tr e ţ in e r e a  —  
ia  t im p  ş i  d e  b

Pregătirea cadrelor* In raport cu 
creşterea şl modernizarea potenţialu
lui industrial, constituie unul dintre 
factorii esenţiali ai ridicării ţării 
noastre in rîndul tarilor celor mai 
dezvoltate. Ne referim, Îndeosebi, la 
fapul că numai printr-o calificare co
respunzătoare, pot fi deservite maşi
nile şi utilajele, din ce în ce mai 
complexe, atingînd chiar cotele au
tomatizării, că numai in acest fel 
se pot asigura cu foita de muncă 
necesară noile obiective economice 
planificate a jntra în funcţiune.

Pornind de la asemenea conside
rente şi avînd în vedere că în ac
tualul cincinal o serie de întreprin
deri din judeţul Sibiu îşi vor dez
volta pînă la dublare capacitatea de 
producţie, am întreprins o anchetă 
în clteva unităţi economice, urmă
rind modul cum acestea şi-au asi
gurat forţa de muncă necesară rea
lizării sarcinilor de producţie — a- 
tît pe anul în curs cît şi pe între
gul cincinal. Dată fiind sfera mare 
de probleme ce le ridică pregătirea 
şi utilizarea forţei de muncă, cît si 
multitudinea aspectelor constatate, 
ne-am oprit doar asupra acelora pe 
cere le-am considerat mai semnifi
cative.

Astfel, la Combinatul textil din 
Cisnădie, la ora actuală, se pune cu 
multă acuitate problema acoperirii 
necesarului de forţă de muncă. In 
special, se simte nevoia muncii ne- 
caliîiCate, cea calificată fiind în oa
recare măsură asigurată prin şcoa
la profesională din localitate, Cursu
rile, de ucenicie cu participare în 
producţie şi cele de calificare, de 
scurtă durată (4—5 luni). Dacă avem 
însă în vedere drumul pe care îl par
curge un muncitor piuă să se ca
lifice, constatăm că în realitate, sub 
acelaşi semn de întrebare pe care 
şi-l pune consiliul de administraţie 
al combinatului cînd e vorba de 
muncitori necalificati îşi găseşte do
cul şi nesiguranţa de a putea instrui 
forţa de muncă necesară, Cînd spu
nem acest lucru ne gindim la fap
tul că în primul rînd serviciul per
sonal recrutează, pe lingă foită de 
muncă calificată ce vine prin trans
fer, o serie de oameni necalificati 
care abia pe urmă vor trece prin di
verse forme de calificare. Şi tot cu 
greutatea cu care sínt „găsiţi" cei 
necesari pentru prestarea unor munci 
auxiliare — de manipulare, încărca
re, descărcare etc. — sínt „absorbiţi" 
si ceilalţi ce urmează să se iniţieze 
într-o meserie. Tovarăşul Vasile 
Costea, şeful serviciului personal, ne 
spunea că în fiecare an sínt perioa
de, de obicei între lunile mai-au- 
gust, cînd e nevoie de forţă de mun
că necalificată — în special bărbaţi 
— pentru o serie de muncă auxiliare. 
Or, insuficienta resurselor de muncă 
proprii ale oraşului pentru acoperi
rea acestor necesităţi cît si a celora 
impuse de fluctuaţia destul de ma
re, a determinat atragerea a nume
roşi muncitori cu domiciliul stabil 
în comunele limitrofe. In caziul în 
care, o dată angajaţi, aceştia devin 
salariaţi ai combinatului, muncitorii 
nelocalnici nu manifestă suficient in
teres pentru calificare. Este şi ex

plicaţia — alături de naveta ce o 
fac — fluctuaţiei extrem de ridicată, 
care nu permite desfăşurarea unei 
activităţi sistematice de calificare. 
N-ar strica dacă s-ar acorda mai 
multă atenţie mecanizării lucrărilor 
de încărcare-descărcare si depozita
re a materiilor prime şi materialelor. 
Astfel, pe lingă faptul că s-ar di
minua discrepanta ce exista intre 
gradul ridicat de tehnicitate al sec
toarelor de producţie si modul ru
dimentar în care se desfăşoară ac
tivitatea in depozite, magazii şi pe 
rampele auto şi de cale ferată, s-ar 
rezolva şi problema „procurării' for
ţei de muncă in momente cind a- 
tentia ar trebui concentrată spre di
rijarea şi orientarea producţiei în 
perspectivă. Tot în această ordine de
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Deşi întreţinerea culturilor nu 
cunoaşte — deocamdată — in acest 
an sincopele ce caracterizau aceas
tă acţiune în marea majoritate a co
operativelor agricole în anii trecuţi, 
ploile căzute in ultimele zile creea
ză, paradoxal, într-un anume fel, 
un real pericol pentru realizarea 
producţiei agricole. Aplicarea noi
lor forme de organizare şi retribui
re a muncii a determinat o mobili
zare totală a forţelor de lucru exis
tente în unităţi. Totuşi, există con
diţii, pentru ca „explozia“ vegeta
lă, provocată de aplicarea masivă 
a îngrăşămintelor şi de abundenţa 
factorilor favorizanţi pentru creşte
rea buruienilor, să se transforme 
în adevărată „plagă" în unele uni
tăţi, în unele lanuri de porumb, 
sfeclă de zahăr sau cartofi.

Bineînţeles, acolo unde întreţinerea 
culturilor se desfăşoară conform u- 
nui plan bine gîndit, adică în ace
le unităţi unde această acţiune es
te realmente CONDUSA competent, 
înlăturîndu-se Influarţa factorului 
MERSUL DE LA SINE, eforturile 
conjugate ale cooperatorilor, meca
nizatorilor, specialiştilor s-au mate
rializat şi se vor materializa în ex
cluderea transformării posibilităţi
lor de îmburuienare în realitate.

Exemplele sint numeroase. Am 
văzut culturile cooperatorilor din

Stejărişul. Sfecla de zahăr a „aco
perit“ tot terenul, plantele sínt pu
ternic crescute pe toată suprafaţa 
ocupată, de 55 ha, cooperatorii e- 
fectuează acum praşila a III-*a la 
această cultură. Cultura cartofilor, 
pe întreaga suprafaţă de 42 ha, es
te bine întreţinută, praşila I me
canică şi manuală a fost încheiată, 
terminîndu-se şi praşila a II-a 
mecanică. La porumbul pentru 
boabe, praşila I manuală a fost 
executată pe 90 din cele 130 ha, 
iar praşila mecanică — pe întrea
ga suprafaţă. „Zilnic la întreţine
rea culturilor participă peste 200 
de oameni, deşi înscrişi în sarcina 
de lucru sínt doar 160, afirmă in
ginerul şef al unităţii, tovarăşul 
Mihail Schirkonyer. Participarea 
foarte bună a cooperatorilor la lu
cru, executarea unor praşile de bu
nă calitate ne determină să spe
răm că în acest an vom obţine re
zultate bune în cultura plantelor 
de cîmp“.

Spre mîndria şi cinstea oameni
lor muncii din agricultura judeţu
lui nostru, departe de a fi singu
lară, situaţia existentă la Stejărişul 
caracterizează majoritatea coopera
tivelor agricole.

Există însăşi şi „situaţii-limită", de 
natură să pună sub semnul între
bării obţinerea unor producţii bu
ne în acest an. Pentru cooperatorii 
din Bîrghiş nu va fi o surpriză să 
afle, prin intermediul ziarului, de 
starea necorespunzătoare, a culturii 
de sfeclă de zahăr din hotarul „Po
dul crucii“ Cine vine la Bîrghiş pe 
şoseaua de la Agnita este întîmpi- 
nat, pe dreapta, înainte de intrarea 
în sat, de o cultură (de sfeclă) as
cunsă... în buruiană. Loboda a 
„prins teren“ aici, plantele de cul
tură sínt realmente sufocate. Este 
necesar ca brigadierii de cîmp şi 
consiliul de conducere să acţioneze 
imediat pentru executarea praşilei 
la această cultură, pentru că altfel 
se compromite întreaga muncă a 
cooperatorilor, a mecanizatorilor, a 
întregului colectiv de muncă, ale 
căror eforturi şi rezultate bune sínt

In zilele acestea se desfăşoară în 
toate şcolile din judeţul nostru, ca 
de altfel în toată ţara, adunări ale 
detaşamentelor şi unităţilor de pio
nieri, cu scopul de a dezbate pro
iectul de statut al organizaţiei pio
nierilor.

Ţinînd seama de experienţa acu
mulată în ultimii ani, privind par
ticiparea directă a pionierilor la 
programarea, organizarea şi desfă
şurarea activităţilor, de necesitatea 
îmbunătăţirii continue a autocondu- 
cerid copiilor, a lărgirii democra
ţiei pioniereşti, în cadrul dezbate
rilor, pionierii, prin propunerile pe 
care le fac, contribuie la completa
rea conţinutului acestui document 
al organizaţiei.

In adunările detaşamentelor, dis
cuţiile în legătură cu proiectul de 
statut se îndreaptă spre problemele 
majore ale vieţii de organizaţie: 
îndatoririle şi drepturile pionierilor
— ca norme de conduită, pentru 
întărirea disciplinei conştiente, a 
spiritului de răspundere faţă 
de sarcinile încredinţate de către 
organizaţie, a atitudinii faţă de în
datoririle şcolare şi obşteşti; auto- 
conducerea aotivităţilor pioniereşti
— în scopul participării intense şi 
conştiente a pionierilor investiţi 
cu funcţii şi răspunderi în organi
zarea şi desfăşurarea activităţilor 
din unitate şi detaşamente şi a cul
tivării ataşamentului pionierilor 
faţă de colectivele cărora aparţin; 
diferenţierea aotivităţilor pionie
reşti pe grupe de vîrstă — în ve
derea organizării şi desfăşurării u- 
nor activităţi conform cu interesele 
lor, vîrsta şi sexul, înclinaţiile, 
particularităţile individuale.

In paralel cu dezbaterea proiec
tului de statut al organizaţiei pio
nierilor are loc discutarea proiec
tului regulamentului consiliilor pi
oniereşti din şcoli, de către cadrele 
didactice, comandante de pionieri, 
*- în scopul definirii mal clare a 
rolului şi atribuţiilor comandanţilor 
de unităţi şi detaşamente, a consi
liilor organizaţiei pionierilor, la 
toate nivelele, a stimulării partici
pării altoi? cadre de animatori în 
domeniul tehnico-ştiinţific, sportiv- 
turistic şi cultural-artistic, pentru 
precizarea relaţiei comandanţi — 
activ pionieresc, în vederea dez
voltării democraţiei pioniereşti şi a
mij3sattv«d_cpBi£p%

vizibile în alte sectoare de activita
te, în alte hotare.

Nici cooperatorii din Pelişor nu 
stau strălucit la întreţinerea cul
turilor. Deşi nici praşila I manua
lă la cartofi nu s-a încheiat (în ho
tarul „Capul satului“ cultura este 
„învîrstată“ de porţiuni unde bu
ruiana a „acoperit“ terenul), deşi 
porumbul pentru boabe din lanu
rile „Pe lunci" şi „Pe hulişoare“ 
abia se mai vede din covorul des 
de buruiană, în ziua raidului nos
tru erau în cîmp, după aprecierea 
inginerului şef al unităţii (aflat în 
concediu legal de odihnă); tovară
şul Marius Lala, cca 80 oameni.

— Nu sínt mai mulţi cooperatori 
la Pelişor?

— în brigăzile de cîmp din Pe
lişor şi Zlagna avem înscrişi 275 
cooperatori apţi de muncă, iar cca 
60 de bătrîni participă şi ei activ Ia 
lucru — în zilele „pline“.

— Cum se explică situaţia de 
astăzi — şi nu numai de astăzi?

— Ooamenii şi-au prăşit întîi 
loturile în folosinţă personală şi 
numai după aceasta au venit pe 
hotarele cooperativei. Apoi, azi e 
sîmbătă, mîine e sărbătoare, aşa
Că...

Consideră oare cooperatorii din 
Pelişor că şi în acest an efectuarea 
unor lucrări de întreţinere LA 
TIMP şl DE FOARTE BUNA CA
LITATE este facultativă?

Aceeaşi explicaţie ne-a fost ofe
rită şi la Noiştat în privinţa „stră
veziei“ participări a cooperatorilor 
la întreţinerea culturilor în ziua 
raidului nostru. „Azi oamenii sínt 
mai mult pe-acasă, ne relatează 
contabilul şef al unităţii, tovarăşul 
Eugen Şandru. Dar nu este nici un 
pericol de îmburuienare“. Şi iată-ne 
în hotarul „Sub bangorte“, unde 
porumbul este mare, dar şi buru
iana e... bătută de vînt. Pe cîmpul 
întins — doar cîţiva oameni. Coo
peratorul Emanoil Zbîrcea, în vîr-
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Plenarele consiliilor orăşeneşti, 
municipale şi judeţene, care pre
ced conferinţele organelor respec
tive, vor acorda o atenţie deosebită 
selecţionării şi perfecţionării ca
drelor care muncesc cu pionierii, a- 
nalizei modului în care consiliile 
organizaţiei pionierilor au conlucrat 
şi colaborat cu Inspectoratul şco
lar, conducerea şcolilor, organiza
ţiile U.T.C., comitetele de femei, 
organele sindicale, instituţiile de 
cultură şi artă, sau pentru educa
ţie fizică şi sport Conferinţele or
ganizaţiei pionierilor, prilej deose
bit de analiză a activităţilor des
făşurate de la constituira acestora 
şi pînă în prezent, trebuie să pună 
un accent deosebit pe activitatea 
detaşamentelor şi unităţilor de pio
nieri, insistîndu-se asupra aspecte
lor privind dezvoltarea democraţiei 
pioniereşti, a rolului autoconducerii 
în detaşamentele şi unităţile de 
pionieri, in scopul îmbunătăţirii 
conţinutului şi eficientei activităţii 
generale a organizaţiei pionierilor. 
In vederea pregătirii şi desfăşurării 
în cele mai bune condiţiuni a con
ferinţelor orăşeneşti (Agnita şi Cis
nădie), municipale (Sibiu şi Mediaş) 
ale organizaţiei pionierilor, consilii
le acestora vor solicita în perma
nenţă sprijinul organelor şi organi
zaţiilor de partid, al Inspectoratul- 
lui şcolar, al directorilor de şcoli, 
organizaţiilor de masă, al institu
ţiilor de cultură şi sport, al părin
ţilor. Paralel cu desfăşurarea con
ferinţelor orăşeneşti, municipale şi 
judeţeană al organizaţiei pionieri
lor, se vot onstitui secţiuni ale 
pionierilor, ia care vor participa 
pionieri aleşi în adunările unită
ţilor din şcolile de pe raza respec
tivă de activitate.

In cadrul secţiunilor reprezentan
ţii pionierilor au posibilitatea să 
dezbată proiectul de statut ai orga
nizaţiei lor, activitatea desfăşurată 
de ei în detaşamente şi unităţi, 
precum şi modul în care doresc 
să-şi organizeze propria lor activi
tate în viitor.

In cinstea conferinţelor organiza
ţie} spioideniloB yosţ B  organizate şi

Luni dimineaţă a părăsit Capitala, 
îndreptîndu-se spre Pekin, delegaţia 
de partid şi guvernamentală a Repu
blicii Socialiste România, condusă 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat, întovărăşit de soţia sa, Elena 
Ceauşescu, care, la invitaţia Comi
tetului Central al Partidului Comu
nist Chinez şi a guvernului Republi
cii Populare Chineze, va face o vi
zită oficială de prietenie în această 
ţară.

Din deleqaţie fac parte tovarăşii 
Ion Gheorghe Maurer, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent al C.C. al P.C.R., pre
şedintele Consiliului de Miniştri, Ma
nea Mănescu, membru al Comitetu
lui Executiv, al Prezidiului Perma
nent, secretar al C.C. al P.C.R., vi
cepreşedinte al Consiliului de Stat, 
Dumitru Popa, membru al Comitetu
lui Executiv al CC. al P.C.R., prim- 
secretar al Comitetului municipal 
Bucureşti al P C.R.. Ion Iliescu, mem
bru supleant al Comitetului Execu
tiv secretar al C.C al P C.R., Geor- 
qe Macovescu, membru al C.C. al 
P.C.R. prim-adjunct al ministrului a- 
facerilor externe, şi Aurel Duma, 
membru al C.C al P.C.R., ambasa
dorul României la Pekin.

tmpreună cu deleqaţia a plecat la 
Pekin si ambasadorul R.P Chineze 
în România. Cian Hai-fun.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, 
deleqaţia a fost salutată de tovarăşii 
Emil Bodnaraş, Paul Niculescu-Mizil, 
Gheorqhe Pană, Gheorqhe Rădulescu, 
Virgil Trofin, Ilie Verdet, Maxim 
Berqhianu, Florian Dănălache, Emil 
Drăqănescu, Janos Fazekas, Petre 
Lupu, Leonte Răutu, Gheorqhe Stoi
ca, Ştefan Voitec, Iosif Banc, Petre 
Blajovici, Miron Constantinescu, Mi- 
hai Dalea, Mihai Gere, Ion Ionită, 
Vasile Patilinet, Ion Stănescu. Mihai 
Marinescu, Ion Pătan, împreună cu 
soţiile.

Erau prezenţi, de asemenea, mem
bri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului 
de Stat şi ai guvernului, conducă-

desfăşurate o serie de, acţiuni cu 
caracter tehnico-ştiinţific — con-
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şeful secţiei organizatorice a 
Consiliului judeţean al Organi

zaţiei pionierilor.

De întîi Cireşar, acum, într-o zi 
din zilele cînd zbucneşte în rotunjimi 
cărnoase cireaşa, sărbătorim, în fie
care an, „Ziua copilului“. Nimic, nici 
o metaforă nu poate îmbrăţişa un 
atît de larg diapazon de semnificaţii 
ca această lapidară formulă — Ziua 
copilului. Pentru că acest debut de 
iunie a dévenit un gest de solidară 
acţiune a comunităţii umane întru 
protecţia puilor lumii noastre. Tine
reţea popoarelor îşi află acum locul 
şi chipul cel mai exact omagiind vii
torul. Tinereţea lumii îşi cunoaşte 
chipul dîndu-şi mina spre a clădi cu 
grijă certitudini şi speranţă, spre a 
dărui linişte, hrană, educaţie celor 
mai mici vlăstare.

Aici, la noi, în zări de speranţe 
legiuit satisfăcute, copilăria nu mai 
e de mult o zonă a durerii, nu mai 
e de mult o vîrstă a întrebărilor fă
ră răspuns. Grija părintească a parti
dului şi a statului nostru asigură co
piilor şi adolescenţilor României so
cialiste tot ceea ce tinereţea lor a- 
vidă de cunoaştere, de viaţă, de mun
că şi învăţătură îşi poate dori. Răs
punsul lor — vibrant elogiu — e ceea 
ce vedem cotidian, ceea ce auzim co
tidian, ceea ce ştim cotidian: o irum
pere de energii şi talente, de forţă 
şi hărnicie cum numai frumuseţea zi
lelor socialismului le poate declanşa. 
Totul e atît de simplu, e simplu ca 
bineţele noastre de dimineaţă, de a- 
miază ori de seară: şcoală pentru 
toţi, dascăli pentru toţi, carte pentru 
toţi, hrană pentru toţi, condiţii de 
afirmare pentru toţi — indiferent cum 
a sunat primul cuvînt învăţat de la 
mama... Dar, pentru toate acestea, 
truda n-a fost mai puţi a trudă, lupta

tori al Instituţiilor centrale şi orga
nizaţiilor obşteşti, generali, ziarişti 
români ş.i corespondenţi ai presei 
străine.

Au fost de faţă Kang läng Săp, 
ambasadorul R.P.D. Coreene, Nguyen 
Dang Hanh, ambasadorul R.D. Viet
nam, Damdinnerenghiin Bataa, amba
sadorul R.P. Mongole în Republica 
Socialistă România, şefii misiunilor 
diplomatice, acreditaţi în România, 
alti membri ai corpului diplomatic.

La plecare, membrii delegaţiei au 
fost salutaţi călduros de numeroşi 
cetăţeni ai Capitalei. El scandau 
„P.C.R.—P.C.R.*, „Ceauşescu—P.C.R.", 
„Ceauşescu şl poporul*. Tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu şl Ion Gheorghe 
Maurer au răspuns cordial manifes
tărilor de dragoste şl stimă, urărilor 
do drum bun adresat de oamenii 
muncii veniţi la aeroport. Pionieri şi 
tineri români, chinezi, coreeni, viet
namezi şt mongoli au oferit flori 
secretarului general al partidului, ce
lorlalţi conducători de partid şi de 
stat.

In aceeaşi zi, delegaţia de partid 
şi guvernamentală a Republicii So
cialiste România, condusă de tova
răşul Nicolae Ceauşescu, a făcut o 
escală la Novosibirsk.

Pe aeroportul împodobit cu dra
pele de stat ale Uniunii Sovietice 
şi Republicii Socialiste România, 
au venit în întlmpinare F. S. Go- 
riacev, prim- secretar al Comitetu
lui regional de partid Novosibirsk, 
împreună cu soţia, A.I. Zeriev, pre
şedintele Comitetului Executiv al 
Sovietului regional, împreună cu 
soţia, secretari ai Comitetului re
gional de partid, afţi reprezentanţi 
ai organelor de partid şi de stat 
locale. Au fost prezenţi, de aseme
nea, Teodor Marinescu, ambasado
rul Republicii Socialiste România 
la Moscova, membri ai ambasadei.

După un popas la Novosibirsk, 
delegaţia română va continua că
lătoria spre Pekin.

I

•  D IN  ACTUALITA
TEA COTIDIANĂ
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în contextul grijii faţă de om 
şi nevoile sale

înfiinţarea
cantinelor-restaurant
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•  VIAŢA INTERNA
ŢIONALĂ

n-a fost uşoară, sacrificiile n-au fost 
puţine. Şi, nici uitate...

Paralel, România a înţeles să-şi a- 
ducă contribuţia şi pentru ca vlăsta
rele lumii să-şi poată călăuzi paşii 
spre zări de lumină. Am înţeles —• 
contribuind la Fondul Naţiunilor U- 
nite pentru copii — să facem ce ne 
stă în puteri pentru acele multe sute 
de milioane de mlădiţe care-şi mai 
trec paşii tineri într-o lume măci
nată de inechităţi, de contraste. Pen
tru acei a căror vieţuire puţină se 
stinge în tare de ruşine pentru acest 
deceniu al secolului: subnutriţie, a- 
nalfabetism, inegalitate de atîtea fe
luri.

Este tonic să ştii câ-n fiecare an, 
gestul umanităţii pentru ocrotirea vii
torului ei îmbracă haina responsabi
lităţii întregii comunităţi, că ceea ce 
era ieri doar grija familiei ori a gru
pului a devenit grija popoarelor pen
tru destinul lor, pentru viitorul lor. 
Este tonic să vezi efortul fratern spre 
a clădi aspiraţiilor tinerimii alte zări 
spre bucurie deplină, spre copilărie 
deplină. Dar este şi mai tonic să 
speri, să crezi că mîine şi acele mul
te sute de milioane de mlădiţe îşi 
vor dobîndi dreptul de a spune „bu
nă dimineaţă frumuseţe a lumii noas
tre, bună ziua lume a oamenilor, 
pentru oameni“.

Azi, la Sărbătoarea Copilăriei, ştim, 
ne pare bine să ştim că vlăstarele 
unui popor mîndru de sine, de con
ducătorii săi, de înfăptuirile şi cer
titudinile sale vor face din minuna
tele condiţii de care beneficiază lo
cul de lansare spre cotele înalte ale 
cunoaşterii, ale autodepăşirii, ale e- 
fortului constructiv _ plenar.

V. BARBU

Dina Pîeşa şi Alexandrina Sonea, două dintre utedstele secţiei montaj 
a întreprinderii industriale locale Mediaş, secţia aparate] electric, cu 

bune rezultate la locul lor de muncă -
Foto: FRED NUSS

CALITATEA PRODUSELOR
in dezbaterea specialiştilor 

din industria uşoară a judeţului
Problemă de o pregnantă actualitate şl importan

tă, calitatea produselor se situează tot mai stăruitor 
în centrul activităţii productive a unităţilor indus- 
triale, preocupind îa măsură cxescîndă deopotrivă 
pe producători ca şl pe consumatori. Lucru lesne 
de înţeles, întrucît calitatea reprezintă înainte de 
orice un complex de însuşiri care certifică adîncul 
respect faţă de exigenţele cumpărătorului, gradul 
de înzestrare al întreprinderii, de organizare, de 
calificare, alcătuind prim urmare o veritabilă „car
te de vizită* a produsului respectiv şl a colectivu
lui care l-a .creat.

Evident, asemenea însuşiri nu pot fl reunite du
pă „reţete* Ideale, d  rezidă în mod firesc dintr-ua 
proces complex şi unitar de înnoire continuă a pro
duselor, de asimilare, de ridicare a competitivităţii 
şi eficienţei lor economice, Aceste aspecte de arie 
largă şi de o mare Importanţă, care contribuie ho- 
tărîtor Ia ridicarea nivelului calitaitv al producţiei 
materiale, au fost dezbătute în detaliu şi cu un 
înalt spirit de răspundere în cadrul consfătuirii cu 
tema „Calitatea produselor industriei uşoare din ju
deţul Sibiu“, organizată de către Comitetul judeţean 
de partid la fabrica „Libertatea*.

In prezenţa tovarăşului tng. Victor Mureşan, se
cretar al Comitetului judeţean de partid Sibiu, a 
reprezentanţilor Ministerului industriei Uşoare, a 
Inspectoratului de stat pentru controlul calităţii pro
duselor la export şi reunind un mare număr de 
cadre de conducere, conducători ai proceselor de

producţie, spcîalişti din toate unităţile de industrie 
uşoară din judeţ, consfătuirea a prilejuit un extrem 
de util schimb de păreri asupra problemelor legate 
de continua ridicare a calităţii produselor, care preo
cupă unităţile respective, asupra metodelor şi mij, 
ioacelor cele mal eficiente ce pot duce la realiza* 
rea neîntîrziată a acestui deziderat.

Referatele prezentate de lng. Aurel Pavel, de la 
I.S.C.CP.E. Sibiu, lng. Gheorghe Nilca, directorul 
general al Combinatului textil Sibiu, şl lng. Ulpiu 
Ciura, director tehnic al Combinatului de tricotaje 
şi ciorapi Sibiu, au relevat, concomitent cu succe
sele incontestabile cîştigate pe plan intern şi extern, 
o suită de deficiente ce se mai resimt în producţie. 
Discuţiile care au urmat au fost axate în principal 
pe aceste deficiente, evidenţiind şl căile de înlă
turare a lor: sporirea exigenţei fiecărui muncitor, 
maistru şi inginer faţă de ceea ce produc, creşterea 
rolului controlului tehnic de calitate, generalizarea 
la cele mai multe locuri de muncă a autocontrolu
lui, ca mijloc de creştere a cointeresării în reali
zarea unor produse ireproşabile etc.

Subliniem încă o dată că această consfătuire a 
constituit in ansamblu o reuşită deplină, concluziile 
care s-au desprins fiind de natură să contribuie 
hotăritor la stimularea preocupărilor colectivelor de 
muncă din unităţile industriei uşoare sibiene pen
tru perfecţionarea continuă a calităţii produselor 
şi a muncii.

EMIL DAVID

O ACŢIUNE POLITICÄ-EDUCATIVÄ 
DE MARE IMPORTANŢĂ :

Adunările şi conferinţele 
organizaţiilor pionierilor
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•  Secţia română a Teatrului 
de stşt din Sibiu va prezşpta, 
Si) ?i«a de joi. ,3 ijjniş, 1? or» 
20, ţn sala teatrului pr.ejnişra 
spfetaeplulul Nunta Iui Figaro 
de Beaumarchais. Din dîitfibu» 
ţie fac parte actorii Ion Bu- 
leandră, Kiţty Stroescu, Dimi- 
trie Bitang, Liliana Lupan, Lí
via Baba, Qvidiu Stoichiţă, Ge- 
r »Iding Basarab, Petre Dinu- 
Iii) ■» 4? ia Teatrul «Al. Da
vila* din Piteşti — Paul Mo
canii, Ni cu Niculescu, Mircea 
Hindoreanu, Radu Basarab, 
Mircea Biriea, Marcel Mirea. 
Regia spectacolului est? sem
nată .de Petru Mihati, decoru
rile gjflt executate ds Giulip 
Tjri cu, iar, costumele de Lidia 
Radian.

•  Astăzi, 1 Iunie, în sala 
„Astra", ia ora IS, cu ocazia 
-Zilei Copilului“, cercul 4« ba
let al Casei de cultură a muni
cipiului Sibiu va susţine un re
cita} coregrafie. Pregătirea 
programului: prof, Herta Gren- 
cea, ifistrueţoarea .cercului dc 
balet.

•  Filarmonica de stat dip
sibiu v® prezenţa, în sala tea-
trulm, la orele 17 si 20,30, 
marţi seara, un concert simfo
nic susţinut de ţineri interpreţi.
In program: Concert pentru 
vioară ur- 3 şi Concert pentru 
pian în şi-bempl major de 
Mozart, Concert pentru pian 
de Haydn, Concert pentru vio
loncel de Boccherini, Concert 
pentru violoncel de Saint-Saenş, 
Concert pentru vioară d® Ka- 
baievsiţi şi Concert pentru 
vioară nr. 3 de Saint Seen?. 
Solişti: Adelina Opreanu, Teo
dora Moraru. Tudor ötmtftrg»»
CU, Gerhard £ante Victor Ciu- 
mac, Georg Ongerth şi Marius 
Aearu. Dirijor: Heinz Acker.

•  In zilele de 3—5 iunie, in
tre erele 8—14 şi iş—20, in 
sala „Astra“, Casa de cultură ă 
a municipiului Sibiu, In cola- * 
borare cu sindicatul Intreprin- 
derii de electricitate, organizea
ză un ciclu de expuneri pe 
teme de protecţie şi legislaţie 
a muneii. Expunerile vor fi 
prezentate de specialişti din 
Bucureşti şi Sibiu.

\A
Iş
I

i
i
i 
i 
i
s
I
N
IsI

! !
1 
i !I
Iv
Is!!
I

I
Is
Ia

H an db al

•  Casa de culturi a munici
piului Sibiu organizează, rr.îine, 
2 iunie, ora 18, la „Casa albas
tră" ® Muzeului Brukenthal, 
conferinţa Impresii de călătorie 
din Turcia şl Grecia, însoţită 
de proiecţii color. Va vorbi dr, 
in ştiinţe medicale Ion Popes- 
cu—Sibiu, psihiatru de renume 
mondial

•  ieri, 31 mai 1971, ora 19, 
1* Casa do cultură a sindicate
lor din Mediaş a Bvut loo un 
spectacol ds gală cu filmul 
„Apă ca un bivol negru", do
cumentor-artistic de lung me
traj cu valenţe de poem, reali
zat de un colectiv de cineaşti 
Sn timpul dramaticelor încer
cări din mai, anul trecut, (sce
nariul: Andrei Cătălin Bălea- 

petre Bokor, Stere Gulea,
ii
s 
1
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nu,
Roxana Pani, Dan Pita. Mir
cea VerOlu, Yonssonff Aidaby; 
regia: Andrei Cătălin BSleanu, 
Petre Bokor, Dan Pita. Mircea 
Veroiu, Yonssonff Aidaby; i- 
maginea — Iosif Demian, Dinu 
Tănase). Intilnirea cu unii din
tre realizatorii filmului a ofe
rit un prilej de retrospeetare 
a succeselor obţinute de oa
menii muncii di» Mediaş S» 
munca de refacere a oraşului, 
de normalizare a activităţii îs 
toate domeniile,

INDEPENDENŢA SIBIU 
A PROMOVAT IN  DIVIZIA A !

•  Societatea de ştiinţe isto
rice din Sibiu, în colaborare 
cu Scoate generate din comu
na Slínmíc, a organizat dumi
nici, 30 mai, un simpozion cu 
tema «Momente di» istoria co
munei Sîimţric". Festivitatea 
a-a desfăşurat te incinta vechii 
cetăţi din localitate, f» faţa u- 
nui numeros auditoriu şi s-a 
bucurat de u» succes deosebit. 
Lucrările au fost deschise de 
prof. Vasile Manta, secretar al 
Societăţii de ştiinţe istorice din 
Sibiu, Despre istoricul comu
nei au vorbit apoi prof. Tho
mas Nägler şi prof. Io» Tatu, 
care au trecut în revistă eve
nimentele cela mai importante 
din viaţa Slimmcuiui, subli
niind aspectele cele mai sem
nificative ale convieţuirii popu
laţiei româneşti şi săseşti de-a 
lungul veacurilor. Elevi ai şco
lii din localitate, te costume 
naţionale româneşti şi săseşti, 
au oferit flori reprezentanţilor 
Societăţii da ştiinţe Istorice 
di» Sibiu.

Participanţii te simpozion au
Rotărît să se întîlnească în fie
care an, în ultima duminică a  ̂
lunii mai, in oetatea Slimnicu- J 
lui.
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_!La capătul unşi dispute pa
sionante, în care n-au lipsit e- 
lemente de un dramatism teri
fiant w  cu faze de acalmie (la 
şfîrşitiîl -turului), de şuţomui- 
tunşire, apoi de maxima încor
dare, dar încărcate de nervo
zitate şi neşansă, cu punct cul
minant, suspans Şl î» şfîrşiţ eu 
happy-end — echipa indepen
denţa Sjbiu, antrenată de ex
celentul tehnician, prof. loan 
Schuster, a promovat în divi
zia A 1

Este meritul tuturor jucăto
rilor, al antrenorilor, el mem
brilor secţiei de handbal a aso
ciaţiei (Marcel Igrişan, preşedin
te, Dinu Jurj, secretar, Chris
tian Rehper, Otto Schuster, 
consilier tehnic şi Robert Sche
rer, anternor secund) de a fi 
redat handbalului sibian mas
culin locul care i se cuving, 
pr)» tradiţie şi prin realiză
rile prezenţe, în ierarhia naţio
nală. Este, de asemenea, meri
tul publicului, al acelor înflă
căraţi suporteri care au sufe
rit pentru fiecare înfrîngere, 
dar şi-au purtat echipa în tri
umf după fiecare victorie. Esţe, 
în ultimă analiză, succesul 
sportiv al întregului municipiu, 
care cinsteşte formaţia harnici
lor metalurgişti sibierii cu un 
cuvînt dătător de noi elanuri: 
SUCCES IN DIVIZIA A, în 
compania colegilor lui Gruia, 
Gaţu, Nica.., I

Oină

Voinţa Sibiu în finala 
„Gupei României“
Jucipd te Predeal, în zona 

seriei a IV, în două zile con
secutiv, oinarii echipei coope
raţiei meşteşugăreşti din Sibiu 
s-au calificat te finala „Cupei 
României", competiţie ce va 
avea loc în zilele de 3—S iunie 
te Mangalia. ,

De notat că deşi au pierdut 
un joc cu reprezentantă jude
ţului Braşov, cooperatorii si- 
bienî s-au impus Sn restul 
jocurilor ce le-au susţinut Sn 
compania unor echipe cu vechi 
state de serviciu, reuşind pînă 
ia urmă să se claseze pe locul 
al doilea. Aceasta Si dă dreptul 
ds participare te finala.

Este o performanţă aprecia
bila dat fiind faptul că secţia 
Voinţa Sibiu se găseşte de abia 
la un ari de la înfiinţare.

V. CIOLACU

Echipa Independenţa Sibiu, în momentul cel maj deco
nectat el campionatului, la două minute după victoria care 
p propulsează în elite handbalului naţional, De la stingă 
spre dreapta (sus) Marcel Igrişan — preşedintele secţiei de 
handbal, Dieter Both, Gert Stenzei, Hubert Mras, Dan Dra- 
goipirescu, prof. JOAN SCHţJSŢER, antrenorul echipei, 
Nicolae Săcăşan, Virgil Oanä. Erich Tontseli, Robert Scherer 
— antrenorul secund, Dinu Jurj — secretarul secţiei de 
handbal, (jos) Dorin Nastea, Dieter Zikeli, Rudolf Klu- 
bitschko, Rolf Schnaep, Vaier Branişte, Olimpiu Savu. Pin 
fotografie lipseşte jucătorul Serafim Drágán, care nu a par
ticipat la acest med.

D o u ă  e c h i p e  p l î n g :
una de bucurie, 
alta  de supărare!

„IJ*4 C raiova — In d ep en d en ta  S ib iu
6 - r  (3 -2 ]

Mai erau 30 de secunde din 
această partidă, desfăşurată pe 
o ploai® torenţială; tabela de 
marcaj Indies ö—ö şi balonul 
se afla in posesia studenţilor 
Craioveni. Dar, surprinzător,
Schnaep, căpitanul echipei si- 
biene interceptează balonul, an
trenorul îi strigă de pe mar
gine „du-ie“, în Vacarmul ge
neral nu se mai aude nimic,
Schnaep este faultat la margi
nea careului şi... lovitură de 
la 7 metri pentru oaspeţi, Hí
mem rm-şi asumă răspunde
rea... Prof. Schuster vrea să-l 
introducă în teren pe Oană să 
execute lovitura, dar jucătorul 
Stenzel pune stăpînire pe ba
lon. Dialog scurt: „Lăsaţi-ml 
pe mine să trag, vreau să mă 
răscumpăr de toate greşelile..."
„Bine, Stenzel, trage tu !* O 
fentă, portarul pleacă spre stin
gă, Stenzel se rostogoleşte în 
careu, dar balonul e în plasă, 
în colţul din dreapta sus al 
porţii ! încă 15 secunde infer
nale, un pas, doi, zece, gazde
le nu mai au timp să egaleze.., 
fluier final; de-o parte divizia 
A, de cealaltă parte retrogra
darea în campionatul judeţean !

Aşa s-a înscris ultimul act 
din Istoria acestei partide.

Dar iată desfăşurarea jocuiui: 
sibienii deschid scorul prin Sá

vú (lovitură de 1a 7 metri), 
gazdele egalează şi preiau con
ducerea, Schnaep restabileşte 
paritatea (2—2), dar repriza se 
încheie cu 3—2 pentru studenţi. 
Pauză reconfortantă, indicaţii 
puţine şi precise... Din nou e- 
galitete, prin golul Înscris de 
Sşvu, apoi. 3—4, prin şutul a» 
celuiaşi Savu. Momentul psi
hologic al partidei: Stenzel în
scrie magistral şi, pentru pri
ma şi singura dată în acest 
meci, diferenţa se ridică te 
două goluri. Gazdele reduc din 
handicap şi apoi egalează 5—5, 
dar Roth preia din nou con
ducerea pentru Independenţa. 
Apoi din nou egalitate: 6—6. 
Mai erau doar 30 de secunde.., 
nimeni nu se mal uita te joc, 
cronometrul funcţiona implaca
bil şi, deodată, şansa, unica 
şansă, intercepţia I

Un meci memorabil, condus d« 
un cuplu de arbitri — elita ar
bitrajului românesc de handbal 
— excelent: V. Sidea şi V. Pe- 
lenghian (Bucureşti).

Pentru performanţa de a fi 
intrat în divizia A întreaga e- 
chjpă merită un entuziast 
BRAVO !

C. VIOREL

FOTBAL, divizia B

azi., azi... azi...

Aplauze la scenă deschisă 
pentru C. S. M. în partida

cu München 1880
Dacă scorul (1—0) nu reflectă 

fidel raportul de forţe de pe 
teren —• favorabil gazdelor — 
nu e mal puţin adevărat că 
formaţia oaspete s-a comportat 
onorabil. München 188(5 ocupă 
locul 5 în campionatul ligii de 
amatori dip R.f, a Germaniei, 
dar Sn ciuda poziţiei saie mo
deste in ierarhia fotbalului 
vest-germap, este o .echipă ou 
reale posibilităţi; a impresio
nat în special condiţia fizică 
foarte bună a jucătorilor şi ar
doarea cu care s-au luptat pen
tru un rezultat cit mai bun.

Dar iată eum a decurs jo
cul: In mit). 3 oaspeţii au o 
bună ocazie de a deschide sco
rul prin Hartwag o er, dar Lie
bherd, atent, reţine. ‘ Treptat, 
Sibienii PUP stăpînire pe joc şi 
asistăm la minute in şir de a- 
şidu.ă dominare la poarta mun» 
chenezului Hendriks. Se re
marcă îndeosebi, printr-un joc 
subtil, inspirat, extremele Cre- 
ţu şi Schwarţz, care centrează 
de cîteva ori precis in careul 
mjc exaJtind tribunele; ratea
ză Insă Şţgicescu şi Rădoi. U- 
nicuj gol al partidei este în
scris te minutul 7, e» urmare 
a unei splendide ţesături de 
pase pe triunghiul Creţu, 
Schwartz, Stojeescu. Ultimul 
reia di» vote centrarea lui 
Schwort? §i înşerie cu un şut 
puternic î» dreapta lui Hen
driks. Ofensiva gazdelor conti
nuă cu aceeaşi intensitate, dar 
formaţi» ve$t-germană se lan
sează rapid pe contra-atac prin 
Libosek şi Waigl, dînd emoţii 
serioase destul de neinspiratu- 
lui Liebardt (min- 13 şi 21). Au 
fost de fapt singurele ocazii 
mai clare ale formaţiei germa
ne, te timp ce formaţia siMani 
s-s jucat pur şi simplu cu... ra
tările. „Campion" al ocaziilor 
incredibil irosite a fost Rădoi, 
sare a acţionat întotdeauna cu 
o zecime de secundă întîrzie- 
re...

Partea a doua a Intilnirîi a 
stat multă vreme sub semnul 
echilibrului de forţe. Risipa de 
energie făcută în primele 45 
de miaute de sibieni şi jocul 
mai curajos prestat de oaspeţi 
şi-au spus cuvîntul. Cu toate a- 
cestea, cele mai multe ocazii 
de gol aparţin tot gazdelor, 
care se întrec te ratări, dacă 
nu ţinem seama şi de forma 
foarte bună a portarului oas
pete. Pe fondul unor greşeli de

finalizare ale gazdelor« oaspeţii 
şe avîntă în atac, realiztpd fa
ze frumoase în special prin jo
sul bărbătesc al atacantului 
Libosek şi al mijlocaşilor 
pisebe şi Waghingher. Două 
mari ocazii ale germanilor sínt 
stopate de Voicu şi David — 
ce) mai bun de pe teren — Sn 
minutele ŞO şi 75, spre sfirşi- 
tul partidei, Ligbardt iese din 
nou inoportun din poartă şi 
numai imprecizia şutului ex
pediat de Zigritz ii salvează pe 
şjhieni de un egal

ii) fine mai multă personali
tate în arbitraj ar fi conferit 
un calificativ foarte bun lui 
D, Dop (Sibiu).

VIOREL CUCV

FOTBAL, divizia C

Un p as  h o tă rît 
spre  titlul seriei

Unirea Alba-lylia — Independenţa Sibiu 
1-2 (1 -2)

De soarta acestei partide de
pindea, te mar® măsuri, ocu
panta fotoliului de lider la sfîr- 
şitul campionatului. I» aceste 
împrejurări, meciul de la Alba 
lulia însemna totul sau nimic 
pentru echipa sibiană. Şi, ca 
de atitea ori in partidele cu 
miză deosebită, metalurgiştii 
sibieni S-au mobilizat exemplar, 
reuşind in final o victorie pre
ţioasă care-i situează, din nou, 
în fruntea plutonului, cu şanse 
serioase de a participa la ba
raj.

Partida debutează cu atacuri 
susţinute ale oaspeţilor, spriji
nite substanţial de mijlocaşi, 
compartiment care, pe toată du
rst* meciului se ' v» dovedi

3 B S 1F- terictdŞ.
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Portarul Hendriks, face cu greu faţă atacurilor dezlănţuite 
ale gazdelor. (Fază din intilnirea amicala internaţională de 

fotbal C.S.M. Sibiu — München 1880)

punctul fort® al echipei, h'u ş« 
scurseseră dşcţt p»tfu minute 
de joc şi tabela de marcaj a- 
r |ta  2—0 Sn favoarea echipei 
Independenţa prin golurile în
scrise de Rotaru (arin. Ş) si 
Chereiu (min. 4). Gazdei® reu
şesc reducerea scorului prin 
Moldovan (prin. 35). Repriza se
cund! se desfăşoară ţp nota d® 
dominare a gazdelor, dar oas
peţii se dovedesc de fiecare da- 

( tă periculoşi pe contraatac. Flu
ierul final al arbitrului Gavrilă 
Pop (Cluj), care a condus bine 
în prima repriză şi siab în cea 
de-a doua, consfinţeşte victoria 
meritată a sibienilor.

Independenta a aliniat for
maţia; Manta «b Rubint, K*gy, 
Kätscher, Marci) — Munteariu I. 
Firiţeanu v» Serfözö (Bobojeţ, 
mţn. 48), Chereiu, Moraru (Fie
rea, mirt. 60), Rotaru.

iată ordinea primelor trei 
plasatei
1. Independente

28 18. 3 7 ţa-SO 33
fi Mureşul Deva

ŞS 17 4 7 4te»3í 3|
ş. Chîmicş

28 10 4 n 55--2I 3®

A.ş.A, bibiu s» Minerul fthşter 
2-0 (1-0)

Meci specific de campionat, 
în care militarii, au învins me
ritat, De fapt oaspeţii, pe toa
tă durata partidei, n-au făcut 
altceva decit să se apere, ra
rele ier contraatacuri neeensti- 
tuind un real pericol pentru 
poarta lui Bioin, Golurile au 
fost înscrise de Vaneea (min, 
24) şi Hîş (min, 76). A condus 
corect N. Iliescu (Braşov), o 
partidă care n-a ridicat proble
me deosebite.

MIRCEA UITU

Chimia Făgăraş — Vitionietan 
Mediaş 4—0 (1—0)

ducînd în deplasare Sn faţa 
liderului, rnedieşenii n-su pu
tut rezista atacurilor dezlănţuit» 
ale gazdelor. Golurile au fost 
înscrise de Boantä (mit). I — 
di» 11 m), Feber (min. 65), Ki- 
coară (mîn. 78) şi Ciutse (min. 
60).

A. Z.

Handbal

O  victorie tardivă?
C.S.M, S ib iu  — B ul«acutu l Bruşov  

18-11 (9-4)
în fin®, dup! ce în primele 

trei partide din cadrul turului 
trei al diviziei A, formaţia si
biană a pierdut la limită, du
minică a obţinut o victorie 
concludentă in faţa echipei 
braşovene.

In jocul deosebit de disputat 
gazdele şi-au dovedit superio
ritatea. Victoria putea fi şi 
mai concludentă, dacă Sn re
priza secundă s-ar fi acţionat 
mai atent in apărare. Pentru

azi,

•  La l  iunie 1873 so pun 
Sn circulaţie primele cărţi 
poştale tn ţara noastră.

9  be împlinesc 53 de ani 
de la moartea lui loan Bog
dan, istoric şi filolog (n. 
83 VW 1864).

•  Se împlinesc 175 de ani 
de la naşterea (1796) fizicia
nului francez h'icolas Leo
nard Sadi Carnot (m, 1833).

•  167 de ani de ia naşte- 
rea compozitorului M- L 
Glinka.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu 

comunică: vreme instabilă eu 
cerul mai mult acoperit. Tem
porar, se vor semnate averse 
slabe de ploaie. Vîntui va su
fla slab din sectorul sud-estie. 
Minimele vor fi cuprinse intre 
10 şi 13 grade, iar maximele 
vor oscila intre 19 şi 22 grade.

TELEVIZIUNE
10,09—11,00 Tateşcoate,
18,00 Deschiderea emisiun 

Revista literară TV.

18.30 De ziua voastră, copii l
19,13 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară. 

Sport,
20,10 România ’75.

Ua milion de noi locuri 
de muncă,

20.30 Seară de leütni) „Ultima 
întrebare" de ştefan Ber
cin.

21,45 Breviar Juridic,
22.00 în turneu te Bucureşti,,, 

Trio-ul Dav« Brubeck.
22.20 Opinia dv,i „Dezbateri li- 

terar-artistice",
22,60 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

MEDIAŞ) PROGRESUL: Zes
trea domniţei Ralu (orele 9«90: 
11,16; 14,00; 16,30: i9,oo: 8L15): 
TINERETULUI: Fraţii Saroian 
(erele 10,00; 16,30; 18,30; 30,30); 
UNIREA: Slujnica (orele 10,oo; 
16,00: 16,00 şi 20,00).

ClSNADIEi POPULAR; Fra
ţii Karamazov, seriile I şi II 
(orele 10,30 şi 18,00).

AGNITA: 8 MAI: King Kong

îo.oo; 16,00;

7 NOIEM- 
„S“ (orele

evadează (orele
18.00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI:
BRIE: în oraşul
18.00 şi 80,00).

OCNA SIBIULUI: Povestirile 
piticului Bimbo (orele 17,00 şi 
19,00).

BAZNA-BAI: Mexic ’70 (ore
le 17,00 şi 19,00),

AFOLDU DE SUS: lanoşik 
(orele 16,00 şi 19,30).

CINEMA
SIBIU; PACEA: Serata (ore

le 9,00: 11,39; 14,00; 16,30: 19,00; 
21,00): ARTA; Secretul de Ia 
Santa Vittoria (orele 9,30: 12,00; 
15,00: 18,00; 20,30): TINERETU
LUI; Ultim» relicvă (orele 
10,oo: 12,00; 14,30: 16,30; 18,30: 
80,30): INDEPENDENTA: Ma
yerling, seriile I şi II (orele 
11,00; 14,08: 17,00 şi 30,00). Cadru dia filmul cehoslovac lanoşik

« demonstra lupta acerbă pen
tru victorie este suficient să a- 
rătăm că arbitrii (cuplul şt. 
Dinescu şi Al. Vîriopeanu — 
Bucureşti — care a condus bi
ne), au fost nevoiţi să acorde 
nu mai puţin de 12 lovituri de 
la 7 rn (cite 6 pentru fiecare 
echipă).

Punctele învingătoarelor au 
fost realizate de Brezate 8, 
Trandafir 5, Barbu şi Crăciun, 
cite 2, şi Walzer 1. Braşoven- 
cele au avut cele mai eficace 
jucătoare în Naco (5) şi Oaa- 
cea (3).

GR. SASU

Handbal

divizia B Cm)

A.S.Â. Sibiu— Gloria 
Arad 24-22(14-11)

Handbaliştiî sibieni au acţio
nat bine, atit in apărare cit' şi 
In atac, reuşind in final o 
victorie mai clară decit arată 
scorul. Autorii celor 24 goluri: 
Popoviei şi Schipschid, cita 
6, Kentzel şi Creţu eîte 4, Can
nes 3 Müller şi lonescu cite 
unul.

I. IONKSCU

G.S.M. Reşiţa — 
Textila Cisnădie 
19-21 (8 -1 2 )

Textila a realizat un joc de 
zile mari, adjudecindu-şi o me
ritată victorie. Cel mai bun 
de la Textila a fost Pop. care 
a marcat 8 puncte. Graţie vic
toriei de la Reşiţa, Textila ră- 
mtoe în divizia secundă,

T im işul l u goj —
M e ta lu l € . M ică

ri'13  (10*5]

Rezultate
C.S.M. Reşiţa — Olimpia Oradee 
C.F.R. Arad — Minerul Anine 
Crişul Oradea — Corvinul Hunedoara 
Gloria Bistriţa — Vagonul Arad 
Politehnica Timişoara — Gaz metan Mediaş 
Electroputere Craiova — U.M. Timişoara 
Minerul Baia Mare — Metalurgistul Cugtr 
C.S.M. Sibiu — Olimpia Satu Mare

1—0
2 -0
2—1
IV»-!)

1 -rO 
2-4) 
&~X

(partidă disputată miercuri)

C la s a m e n t
1. Crişul 27 17 7 ß 42-13 41
2, Politehnica 27 14 9 4 41—19 37
3. C.S.M. Sibiu 27 14 4 9 48—32 32
4. Corvinul 27 12 ß 9 37—26 30
5. Minerul Anina 27 13 3 it 29—23 29
6. Olimpia S. M. 27 12 3 12 23—26 27
7. Metalurgistul 27 10 7 10 28—34 27
8. Gloria 27 10 6 li 27—34 26
Ö. Gaz metan ryj 10 5 12 28—40 25

10, Eiectroputere 27 8 9 10 25—37 25
11. Minerul B. M. 27 11 2 14 38—33 24
12. Olimpie Oradea ryj 10 4 13 29-32 24
13, CF.R. Arad b 10 4 13 22—34 24
14. C.8.M. Reşiţa 27 0 5 13 32—34* 23
15. Vagonul 27 7 6 14 13—35 20
lti. U. M. Timişoara 27 5 8 14 22—32 13

Etapa viitoare (a XXVIII-a) ö iunie: Gaz metan —
Metalurgistul, Corvinul — Gloria, Minerul Anina — 
Politehnica, U. M. Timişoara — C.S.M Reşiţa, Olim
pia Oradea — Eiectroputere, Olimpia S. Mare — C.p.R. 
Arad, Vagonul — C.S.M, Sibiu, Minerul B. Mare — 
Crişul,

T enis
feaissmauul român ilis Năstase •  obţinut o siou'ă victorie ţn 

campionatele internaţionale „open' ale Franţei care au loc la 
Paris. Luni, Măstase ha învins cu 6—1, 6—1, 3—6, 7—5 
pe polonezul Nowtcky. calificîndu-se !n sferturile de finală ale 
competiţiei. El urmează să-l întîlnească pe învingătorul meciu
lui Smith (S.U.A.) — Dominguez (Franţa),

H a ltere
Duminică in Capitală s-a disputat intilnirea internaţională de 

haltere, dintre echipele Steaua Bucureşti şi Legte Varşovia. 
Gazdele au ciştigat cu scorul de 5—4.

P o lo
La ştrandul Tineretului a evut tos duminică derbiul campiona

tului naţional de polo ps apă în care s-au inti Irat echipei» Di
namo şi Rapid, ducătorii dinamovişti au câştigat cu scorul de
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ÎNFIINŢAREA 

CANTINELOR RESTAURANT
.. DupS cum se ştte, a fost adoptat* 
fle Marea Adunare Naţională Legea 
plivind cantinele restaurant. încadra
tă în contextul general al grijii par
tidului şl statului pentru ridicarea 
nivelului de viată al oamenilor raun- 
rji de la oraşe şl sate, Legea va 
permite realizarea unui cadru şl a 
unor condiţii favorabile îmbunătă
ţirii alimentaţiei colective din orga
nizaţiile socialiste.

Lş nivel judeţean sínt în curs am
ple preparative pentru aplicarea le
gii, pentru transformarea structurii 
cantinelor In cantine restaurant şi 
funcţionarea lor pe baze economice 
eficiente. Tocmai în sensul celor 
spuse în acest aliniat ne-am adresat 
tovarăşului loan Munteanu, mem
bru al Biroului executiv al Consi
liului judeţean al sindicatelor,, pen-, 
tru a informa pe cititorii noştri a- 
supra circumstanţelor actuale ale 
problemei,

— Ştim că a avut loc, recent, o 
consfătuire lărgită pe această temă. 
Spuneţi-ne, despre ce este vorba?

— La consfătuire au participat fac
tori de răspundere de ia Consiliul 
popular judeţean, de la Consiliul ju
deţean al sindicatelor, reprezentând 
ai Comitetului judeţean al U.T.C., 
de ia Comitetul judeţean al femeilor, 
Direcţia comercială, factori de răs
pundere din întreprinderi, directori 
aj organizaţiilor comerciale etc. în
trucât a participat şi un reprezentant 
al Ministerului Comerţului Interior, 
consfătuirea a constituit un bun pri
lej pentru lămurirea problemelor or
ganizatorice, comercial-financiare pe 
care le ridică aplicarea legii. Accen
tul a căzut pe sarcinile care revin 
1»! această perioadă tuturor organe
lor Şi organismelor investite cu res

ponsabilităţi şi sarcini în aplicarea 
legii,

— Am dori să nominalizaţi sarci
nile actuale şl să ne spuneţi care 
sínt cele pe care trebuie să cadă 
accentul preocupărilor concrete ale 
diferitelor organe.

— Vreau să încep cu organizaţiile 
de masă al căror rol în aplicarea 
prevederilor legii este deosebit de 
important. Apare de excepţională în
semnătate prevederea care permite

I n  c o n t e x t u l  
g r i j i i  f a ţ ă  d e  o m  
ş i  n e v o i l e  s a l e

organizaţiilor sindicale, U.T.C., de 
femei să-şi aducă aportul concret si 
permanent Ia crearea unui cadru cu 
adevărat democratic pentru conduce
rea cantinelor, în acest sens proble
ma alegerii unor reprezentanţi ai a- 
bonaţilor, buni gospodari, pasionaţi 
ai muncii obşteşti, pricepuţi, capă
tă o însemnătate mare. începutul 
trebuie să fie de bun augur. Comi
tetul de conducere al cantinei-res- 
taurant — ca organism larg repre
zentativ — trebuie să fie capabil 
să-şi aducă contribuţia din plin la 
îmbunătăţirea meniurilor, la eficien- 
tizarea întregii activităţi,

A doua chestiune (ridicată de alt
fel cu pregnanţă în discuţiile cu sa

in ceî 38 an! de activitate în meseria de sticlar, Constantin Butnarii, 
şef de echipă la fabrica „Vltrometan* din Mediaş, se situează printre 
muncitorii cel mal apreciaţi at sectorului prelucrarea sticle! la ţeavă. 

Iată-1 surprins în fotografie, la fasonarea unor articole de menaj

larlaţll): meniurile nu vor avea pre
turi mal mari decit cele actuale.
Dimpotrivă, prin avantajele créate 
de lege (aprovizionare prioritară şi 
la preţ de stat, rabat comercial, fo
losirea beneficiilor rezultate], se 
creează condiţii pentru îmbunătăţirea 
şi diversificarea substanţială a me
sei servite (iară a se afecta preţul).

Este de subliniat, apoi, ajutorul 
pe care-1 pot acorda canttnele-res- 
taurant femeilor salariate: unităţile 
respective trebuie să fie tn stare să 
asigure un număr de semipreparate, 
la preţuri accesibile, pe care să te 
ofere gospodinelor — mai ales la 
sfîrşit "de saptămină.

— Ce preocupări trebuie să-şi În
scrie pe agendele de lucru sindica
tele, grupele sindicale, referitoare la 
această acţiune?

— Tocmai voiam să ridic această 
problemă. Din constatările noastre 
reiese că legea nu este bine înţelea
să în toate cazurile. Se impune pre
lucrarea ei în toate locurile, se cer 
lămurite problemele ridicate de oa
meni, avantajele mari create trebuie 
mai mult şi mai bine popularizate — 
pentru că aceste avantaje sínt mari 
şl va depinde numai de gospodari 
din fiecare loc ca ele să fie valori 
ficate integral, în folosul abonaţilor

— Ceva despre baza materială a 
actualelor cantine şi despre acţiu 
uite organizatorice din această pe 
rioadă...

— în general, multe cantine dis 
pun de o bază materială bună („Ha 
mura roşie', „Emailul roşu', U.P.A.S., 
„Tirnava' etc.). în cazul altora tre
buie să se facă simţită o preocupare 
mai mare din partea conducerilor 
întreprinderilor („Independenta"). 
Sint locuri unde ar trebui ca orga
nele locale să se intereseze de mo
dalităţile de a rezolva mai bine ca 
pînă acum problema îmbunătăţirii a- 
limeniaţiei colective. Condiţiile pe 
care le oferă legea sínt un prilej 
deosebit. Mă glndesc la Agnita, «pre 
exemplu...

Cît despre agenda organizatorică, 
ea cuprinde: alegerea comitetelor de 
conducere (a doua jumătate a lunii 
Iunie), terminarea tuturor pregătiri
lor şi formelor legale pentru ca, la 
f Iulie, cantineie-restaurant să Intre 
In activitate. Nominalizarea cantine
lor actuale, care vor deveni cantine- 
restaurant, se va decide de către 
Comitetul executiv al Consiliului 
popular, care are tn subordine or
ganizaţia comercială căreia îi vor fi 
subordonate, la cererea organizaţii
lor socialiste respective.

VICTOR DOMŞA

O  E M O Ţ I O N A N T A  R E V E D E R E

Sibienii care au trecut, vine
rea trecută, în (jurul orei 19, 
prin faţa Facultăţii de filologie 
şi istorie au asistat, fără să 
vrea, la cîteva scene emoţionan
te. Un mare număr de bărbaţi 
şi femei, fiecare în (jur de 50 de 
ani, s-au întîinit în holul pres
tigioasei instituţii culturale şi 
mulţi dintre ei se sărutau pe 
treptele de la intrare. Cine au 
fost aceşti oameni?- Ce căutau 
la Sibiu, de ce aceste efuziuni şi 
scene? Au fost absolvenţii pro
moţiei de medici 1946 ai Insti
tutului medico-farmaceutic din 
Cluj. Proaspeţii absolvenţi de 
atunci, medicii respectaţi de azi 
oameni formaţi în respectul 
pentru om, s-au întîinit în mu
nicipiul nostru după 25 de ani 
de la absolvirea cursurilor uni
versitare. De ce s-au întîinit 
tocmai la Sibiu? Facultatea au 
terminat-o la Cluj doar. Au a- 
Jes Sibiul pentru că aici s-au 
format; aici, în frumosul oraş 
cie pe Cibin, au audiat primele 

■ cursuri de medicină şi to* aici 
au legat primele prietenii, aici 
S-au legat întîi cu înaltele ce
rinţe ale medicului. In al doilea 
rînd, au ales Sibiul din dorinţa 
unanimă a acestor slujitori ai 
sănătăţii de a saluta noua facul
tate sibiană, înfiinţată aici în cu 
totul alte condiţii decît acelea din 
1940. Pe de altă parte, num ai puţin 
decît 35 din absolvenţii acestei 
promoţii sínt, astăzi^ medici .şj- a 
foieni, lucrează în"unităţilie sa

in imagine: promoţia sărbătorită

nitare din judeţul nostru. îi a- 
mintim dintre ei pe doctorii 
Gheorghe Telea, loan Cindrea, 
Flavia Langa Balomiri, Emil 
Botezan, loan Ţuţurugă şi ;>e 
Nicolae Pomărac. Mulţi dintre 
absolvenţii acestei promoţii sínt 
personalităţi de seamă ale medi- 
cinei româneşti. Ca să nu mai 
vorbim de foştii lor profesori.

Programul întîlnirii a fost nu 
numai interesant ci şi instructiv. 
După o Intîlnire care a avut loc 
în holul Facultăţii de filologie, 
în ziua următoare (sîmbătă) s-au 
reîntîlnit în sala ,,Astra“. In 
după-amiaza aceleiaşi zile me
dicii din promoţia 1946 au vizi
tat instituţiile spitaliceşti din 
Sibiu, Muzeul Brukenthal, parcul 
natural „Dumbrava Sibiului“ şi 
muzeul „Octavian Goga“ din Ră
şinari. Pentru duminică progra
mul a prevăzut vizitarea Avri- 
gului şi a Săliştei. Am reţinut 
din cuvîntul doctorului Gheor
ghe Telea menţiunea căi „A- 
ceastă Intîlnire colegială, are 
drept scop nu numai depănarea 
amintirilor ci şi învăţarea din 
experienţa celorlalţi colegi, spe
cialişti In alte unităţi spitali
ceşti din ţară“.

Devotamentul şi spiritul de sa
crificiu al medicilor, In conti
nua şi nobila lor luptă împotri
va durerii, cu dragoste şl respect 
faţă de om — nu numai devize 
ci şi realităţi. Le dorim medici
lor, din. promoţia 1946 care-şi 
datoresc succesele şi condiţiile

Foto: FRED NUSS

de studia care le au fost oferi
te ia Sibiu — noi întîlniri, noi 
succese, noi revederi. Şi după 50 
de ani de la absolvirea cursori
lor universitare...

ALEXANDRU GRAD

Feroviarii sibieni 
— gazde ale unui 
important schimb 

de experienţă
Recent, staţia C.FVR. Sibiu e 

găzduit un important schimb de 
experienţă, cu participarea unor 
specialişti de. la toate direcţiile re
gionale C.F.R. din ţara, pe tema 
folosirii la nivelul usei maxime 
eficienţe a mijloacelor tehnice din 
dotarea căilor ferate.

După o interesantă expunere, 
prezestaiă de ing. Stelian Albu, 
şeful serviciului perrlru organiza
rea ştiinţifică a muncii din cadrul 
Direcţiei regionale C-F.R. Braşov, 
participanţii au asistat, în staţie 
triaj Sibiu, ia descompunerea şi 
.compunerea trenurilor ia semico- 
.coaşa construită cu mijloace loca
le. Aici, prin modificarea profilu
lui liniei de tragere, se permit« 
trierea continuă, reducîndu-Şe 
peöcesele tehnologice cu peste 10 
la sută. Efectul ecosomic al aces
tei măsuri este de aproximativ 
,200 000 lei anual. Generalizarea 
procedeului la toate staţiile de ca
le ferată din ţară cu manevră in
tensă va conduce la ecoaomii de 
zeci de milioane lei.

1* continuare au fost prezentate 
şi alte realizări ale feroviarilor 
sibieni.

Adunările şi conferinţele 
organizaţiilor pionierilor
(Urmare din pag. I)

cursuri de carturi, aero-navo — şi 
rachetomodele, expoziţia miniteh- 
nicus pe judeţ, cultural-artistic şi 
sportiv-turistic, (serbări clmpeneşti, 
ştafete culturale, concursuri de 
orientare turistică, atletism). De a- 
semenea, vor fi întocmite monogra
fii ale unităţilor pioniereşti din 
şcoli, vor avea loc întîlniri ale pio
nierilor cu activişti ai organizaţiei 
pionierilor.

In această etapă, comandamente
le pioniereşti şi colectivele de con- 
d„ycere . ale detaşamentelor între
prind acţiuni de interes sociai-ob-

ştesc cum sînti îngrijirea monu
mentelor istorice, amenajarea şi în
treţinerea bazelor sportive, strînge- 
rea .plantelor medicale, a fructelor 
de pădure, a maculaturii, sprijini
rea unităţilor agricole în efectuarea 
lucrărilor de întreţinere a culturi
lor, amenajarea taberelor şi a 
punctelor turistice pentru vacanţă, 
organizează excursii, întreceri spor
tive, concursuri pe diferite teme. 
Toate aceste acţiuni se vor o de
monstraţie în ideea c'ă adunările şi 
conferinţele pioniereşti sínt şi un, 
bun prilej de Impulsionare a acti
vităţilor specifice purtătorilor ’ cra
vatelor roşii.

întreţinerea
culturilor

(Urmare din pag. T)̂

stă de 77 ani, este singur pa vreo 
cîteva hectare de lan îraburuienal

— Nene Emanolle, dar vecini nu 
ei?

— Azi vecinii mai stau şl pe-aca- 
sS. Dar or veni el să-şi sape po
rumbul, pentru că, ştiţi dumnea
voastră, acordul global....

Desigur, ştim că aplicarea acor
dului global este un puternic sti
mulent pentru participarea coope
ratorilor la muncă. Dar, cînd la Noiş- 
tat sínt pe cîmp doar 30—40 de oa
meni din cei 220, nu ne putem cul
ca, liniştiţi, pe „laurii“... acordului 
global. Mai curînd este cazul ca 
şi la Noiştat să se înţeleagă, de că
tre TOŢI COOPERATORII, că a- 
cordul global nu poate aduce, nu
mai prin el însuşi, producţii bune. 
Şi încă un amănunţi să nu se uita

efi tri anul trecut la Noiştat ş au 
obţinut unele „performanţe” ear® 
trebuie să rămînă doar amintirii 
400 kg porumb boabe şi 2 500 kg 
cartofi la fiecare hectar 'de teren 
cultivat

Ca pretutindeni iri Judeţul nos
tru, şi la Noiştat culturile — deo
camdată — sínt foarte frumoase. 
Cu atît mai mult se impune exe
cutarea la timp a praşilelor, pen
tru ca posibilităţile de obţinere a 
unor producţii foarte bune să fie 
transformate In realitate. Pentru a- 
tingerea acestui ţel se cuvine să fie 
mobilizată întreaga capacitate cre
atoare a tuturor colectivelor de 
muncă, Inlăturîndu-se din activita
tea acestora orice perioadă de sufi
cienţă organizatorică, fenomene ce 
pot compromite, dacă nu sínt pre
venite, munca mecanzatorilor, 8 
cooperatorilor, a specialiştilor.

0 tinără casă de cultură
Agnita îşi creează vizibil un pro

fil urbanistic tot mai diversificat, 
de la dezvoltarea capacităţii pro
ductive, pînă la silueta citadină 
marcată' prin construirea unor lo
cuinţe de gust şi pînă la intensifi
carea unui climat cultural specific 
aşezărilor importante. Acest din 
urmă aspect a format obiectul unei 
scurte discuţii cu directorul Casei 
orăşeneşti de cultură, Ilie Bărdaş.

— A trecut un an şi jumătate 
de la inaugurarea noului sediu, 
adecvat menirii, al Casei de 
cultură, oferind şanse mult spo
rite activităţilor cultural-artisti- 
ce. Ce a însemnat pentru Agni
ta dezvoltarea acestei importan
te unităţi culturale?

— Situaţia creată prin' darea iri 
funcţiune a noii unităţi de cultură 
a rezolvat două probleme impor
tante pentru oraşul nostru! a îm
bogăţit simţitor activitatea specifi
că, internă, şi a dat posibilitatea 
permanentizării cinematografului îri 
vechea sală. Toţi locuitorii au apre
ciat noile condiţii create, care ofe
ră un alt principiu de lucru şi un 
sporit confort. Acestea se traduc în 
faptul că s-a Înregistrat o partici
pare mai largă şi mai entuziastă 
la formaţiile şi activităţile Casei de 
cultură.

Indiscutabil, o tabără de vară a- 
nţjată eşa Cüm scrie la carte, cu 
(posturi pentru efectivele de ani
le şi îngrijitori, resurse de apă 
adăpători, tarializărt în scopul a- 
:ării păşunatului raţional, are o 
>sebită importanţă în realizarea 
iducţiel animaliere* •— ne spunea 
inerul şef al cooperativei agrico- 
de producţie din Vurpăr, Constan- 

Fanea. Am remarcat aceeaşi o- 
ie şl Ia alţi factori de răspunde- 
Cu alte cuvinte importanţa tabe- 

or do vară amenajate este bine 
roscută. Totuşi, în nici o unitate 
care am vizitat-o nu am întîinit 

asemenea tabără. Animalele sint 
ut®, In cele mai multe cazuri, sub 
■ui liber sau au drept acoperiş 
mgile copacilor. In unele unităţi 
(blama adăposturilor a fost „rezol- 
:$* într-un alt mod: dacă plouă 
i este frig se aduc animalele la 
ijduri- Mal poate fi vorba In a- 
istă situaţie de tabere de vară?
,a Vurpăr, inginerul şef Constan- 

Fanea zicea că taberele de vară 
fost organizate In „Părăul cucu- 

», cele 226 vaci cu lapte fiind îrn- 
rţite in două loturi. Dar, taberele 
spre care xie-a vorbit specialistul 
ităţii şi a căror importanţă a sub- 
iat-o, nict nu există în fapt. în- 
aga organizare şi amenajare se 
:umă la nişte improvizaţii, ţarcuri 
ntru vite şi aşa-zise adăposturi 
1 ţăruşi pentru viţei, acoperite cu 
[ton gudronat. „De fapt nici nu 
-am propus să facem cheltuieli 
ntru construirea de adăposturi în 
?ere, întrueît păşunea se află în 
ropiere, si dacă plouă sau e tim- 
I mai răcoros aducem vitele la 
and» — afirmă inginerul Constan- 
I Fanea. Această afirmaţi® Ins* mi

are acoperire In perspectivă, cînd u- 
nitatea se va profila pe creşterea 
vacilor cu lapte ale căror efective 
trebuie să ajungă la 500 'în 1974. 
lipsa unor tabere amenajate la Vur
păr se resimte în primul rînd în 
producţia de lapte care, în condiţii
le date, nu ajunge la nivelul posi
bilităţilor. Faptul că la ora actuală 
se mulge de la fiecare vacă 6,5 li-

schimb", tineretul taurin, aflat In tru
pul de păşune „Bogheş", nu mai este 
adus seara la grajd şi cu toate a- 
cestea nu i s-a asigurat cit de cit 
un adăpost.

Nici la cooperativa agricolă din 
Moşna lucrurile nu stau mai bine. 
Pentru cele 420 vaci cu lapte şi ju- 
ntnct gestante au fost, se zice, or
ganizate trei tabere de vară la o

privind organizarea şl amenajarea 
taberelor de vară. Efectul tinerii va
cilor şi jpnincilor sub cerul liber 
pe timp ploios şi nopţi friguroase 
este mult mai păgubitor decît cheltu
ielile ce ar trebui să se facă cu a- 
jnenajarea unor adăposturi. Iată, de 
altfel, care este în acest sens punc
tul de vedere al medicului veterinar 
de circumscripţie, loan Andron: „Au

In a m e n a ja r e a  ta b e r e lo r  d e  v a ră

SE ŞTIE CE AR TREBUI 
FĂCUT DAR... NU SE FACE
trl lapte dovedeşte că rezervele de 
sporire a producţiei sint departe de 
a fi epuizate, impunîndij-s,e mai mul
tă preocupare pentru amenajarea ta
berelor de vară în înţelesul deplin 
al cuvîntului.

Aspecte, în general similare, am 
desprins şi din investigaţiile între
prinse ia cooperativa agricolă din 
Blăjel. Şi aici, din acelaşi motiv 
(„păşunea se află In apropiere"), 
conducerea unităţii a neglijat asigu
rarea de adăposturi pentru animale. 
S-a afirmat că vacile sínt aduse în 
fiecare seară la grajd, în care scop 
s-au construit două poduri şl s-a a- 
menajai un drum de acces. în

distantă de 8 km de cel mai apro
piat grajd. Deci, nici nu se poate 
pune problema ca animalele să fie 
aduse la grajd în cazul unor condi
ţii atmosferice nefavorabile. Adăpos
turi nu s-au asigurat decît pentru 
îngrijitori şi vitei. „Dacă plouă — 
ne spunea tovarăşul loan Prişcă, 
preşedintele unităţii — vacile stau 
sub copaci. Nu avem tabere amena
jate nici pentru tineretul taurin. Pe 
acesta îl ducem seara la grajd. Nu 
ne-am prevăzut nici pentru viitor 
organizarea unor tabere amenajate, 
din lipsă de fonduri",

Considerăm aceasta ca o motiva
ţie care contravine normelor precise

fost cazuri, şi nu puţine, Cînd, din 
lipsa adăposturilor s-au înregistrat 
producţii de lapte scăzute — şi în 
prezent mulgem zilnic de la fiecare 
vacă abia 4,5 litri lapte. Sint destul 
de dese cazurile de îmbolnăviri şi 
chiar de sacrificări din necesitate. 
Acest lucru este vizibil mal cu sea
mă la începutul păşunatului. De a- 
Ceea, consider că ar trebpl să se 
acorde mal multă atenţie amenajării 
taberelor de vară, înţelegîndu-se prin 
aceasta construirea de adăposturi 
corespunzătoare, tarlalizarea şi asi
gurarea sursei de apă".

Desigur, trebuie mai multă preo
cupare în direcţia organizării şi a-

menajării taberelor de vară. Din pă
cate însă, nict în viitorul apropiat 
nu se întrevăd posibilităţi în această 
privinţă. Inginerul şef al unităţii, 
Virgil Şurtea, tine să ne precizeze: 
„Aşteptăm să ni se amenajeze pă
şunea de către întreprinderea jude
ţeană pentru Îmbunătăţirea şl ex
ploatarea pajiştilor naturale. S-au fă
cut măsurătorile şi s-a întocmit do
cumentaţia necesară pentru parcela
re, Împrejmuire, construirea de adă
posturi — la pele pentru îngrijitori 
lucrările au şi Început — amenaja
rea surse! de apă şi a căilor de ac
ces*. Dar cînd vor Începe aceste Iu» 
crărl nu se ştie.

Cert este un lucru: de ant de zild 
se tot vorbeşte despre necesítateá 
amenajării taberelor de vară, fără 
însă să se Întreprindă măsuri cît da 
cit hotărîte în acest sens. Perpe
tuarea acestei situaţii este efectul 
mai multor cauze. în primul rînd, 
conducerile unităţilor pun, evident 
în mod greşit, pe primul plan chel
tuielile, şi sub acest paravan rămîrt 
pşsive In faţa unei probleme de na. 
joră imporiantă. în al doilea rînd» 
nici Direcţia generală judeţeană g 
agriculturii nu a acţionat pe aceas
tă linie cu destulă perseverenţă, 13* 
sînd ca lucrurile să se rezolve de ia 
sine. Trebuie să fie luate măsuri uri) 
gerite pentru ca în fiecare imitatei 
prin folosirea materialelor de con* 
strucţii de pe plan local şi a echipelor: 
din cadrul sectoarelor anexe şi pres
tări de servicii, să se treacă la a* 
menajarea taberelor de vară. Este a 
chestiune de primă importantă pen
tru realizarea producţiei animaliere 
si: în consecinţă, trebuie să fie tra
tată ca atare.

P. BUD
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— Exemplificaţi, vă rog, acest 
lucru prin cuprinderea oameni
lor în formaţiile artistice.

— Avem în evidenţa formaţiilor 
Stabile, cu regim permanent de ac
tivitate! cor mixt, teatru în limba 
română şi germană, ansamblu fol
cloric, fanfară, echipă de dansuri, 
taraf, orchestră de muzică uşoară, 
Insumînd peste 225 de componenţi. 
La o asemenea participare, prima 
întrebare pe care ar fi firesc să 
ini-o puneţi s-ar referi la problema 
mobilizării. Dar vă spun că mobi
lizarea — deseori invocată ca mo
tiv de scuză — nu devine o proble
mă o dată ce formaţiile au un re
gim stabi! al repetiţiilor şi un re
pertoriu bine fixat. Pentru stabili
rea acestor condiţii, in ultimul 
timp am conlucrat mai eficient cu 
Consiliul orăşenesc al sindicatelor, 
pentru stabilirea împreună a res
ponsabilităţilor şi delimitarea pre
cisă a atribuţiilor. Pentru soluţio
narea problemei „mobilităţii" îşi 
aduce contribuţia şi conştientizarea 
scopului repetiţiilor, în ideea pre
gătirii precise a unor spectacole cu 
dată fixă.

— Ce obiective principale ur
măriţi în perioada estivală?

— Ne-am propus folosirea forma
ţiilor — şi a programelor deja 
pregătite — In spectacole prezenta
te în oraş şi în deplasare (Ocna 
Sibiului, Dumbrăveni, Făgăraş, 
Bazna ş. e.). La fel, intenţionăm să

folosim elevii şi studenţii caF« sîfil 
în vacanţă, în oraş, compleţii! d li
nele goluri din formaţii, datorat® 
concediilor. Ca genuri de manifes
tări, ne propunem să organizăm 
serbări populare tradiţionalei la 
Săraturi (ansambluri folclorice, eu 
participarea căminelor cultural» 
din împrejurimi), sărbătorirea se
cerişului — „Cununa“ •— la Coveş 
(o tradiţie de muncă neglijată în 
ultimii ani) etc.

— Tovarăşe director, care a 
i fost pentru dv. experienţa cul- 
f turală cea mai importantă, de 

la inaugurarea — acum un an 
' şi jumătate — a noului sediu al 

Casei orăşeneşti de cultură?
— O să încerc să vă explic. Du

pă unele manifestă«* artistice, oa
meni de pe stradă mă opreau şi-şi 
exprimau mulţumirea pentru ceea 
ce instituţia pe care o conduc le-a 
oferit. S-a întîmplat ca, la anumite 
spectacole (teatru, fanfară), să nu 
putem oferi bilete pe măsura ce
rerii oamenilor. Aş aminti — încă 
un exemplu —- buna realizare a 
spectacolului omagial, dat cu prile-i 
|ul sărbătoririi semicentenarului 
partidului — un' montaj muzical- 
literar — in urma căruia spectato
rii au spus că „aşa ceva nu au mai 
văzut de mul* în Agnita“. Cred că 
am răspuns tn felul acesta, la In-< 
ţtrebarea dv.

arm? popesc®

Asigurarea şi p regătirea  cadrelor
(Urmare din pag. Í)
idei, un alt avantaj l-ap constitui 
faptul că o parte din torta de mun
că existentă în «ceste sectoare poate 
fi calificată şi utilizată în produc
ţie, redueîndu-se astfel deficitul prin- 
Ir-o folosire mai eficientă a poten
ţialului uman, prin ridicarea nivelu
lui productivităţii muncii. De pildă, 
la unitatea „11 iunie", ca urmare a 
modernizării utilajelor, a crescut pro
ducţia de fire cu 820 tone fată de 
anii anteriori, în condiţiile în care 
numărul salariaţilor a scăzut cu 150, 
numai într-un an. De menţionat ar 
mai fi că modernizarea s-a făcut pe 
scheletul vechi, la maşini, priri 
schimbare» parţială a unor suban- 
samble.

Pe undeva, exemplul dat constituie 
un argument puternic care justifică 
următorul fenomen: deşi" pînă ia sfîr- 
şitul cincinalului capacitatea de pro
ducţie a combinatului va spori con
siderabil, numărul salariaţilor care o 
vor realiza se va micşora cu 85 ca 
urmare a creşterii productivităţii 
muncii, a modernizării producţiei. 
Ceea ce înseamnă că aceştia vor 
trebui să fie bine pregătit! profesio
nal pentru a putea face fată necesi
tăţilor reclamate de procesul de pro
ducţie. Totodată, e necesar ca şi pro
gramul do calificare at muncitorilor 
şl de pregătire a cadrelor de spe
cialitate să aibă loo în termene op
tima.

La u» as*meae* lucru s-au gjndit 
ţâ SKeKibsáJ comitatului d* direcţie 
p* «JM am âaaţa» dl* Sibiu,

Numai că aici, aşa după cum ne *pn-' 
nea Nicolae Stanciu, şeful serviciu-1 
lui personal al uzinei, „ ... avem un 
plan măreţ. Depinde dacă vom reuşi 
să-l ducem la realizare", şi cu justi
ficările aduse de şeful serviciului, 
au fost amestecate atît forul tutelar 
cît *  site întreprinderi din Sibiu ca
re ar... airage o serie de cadre. Con
siderăm însă că totul depinde de u- 
zină. Numai prin popularizarea aces
teia, a locurilor de muncă, a avan
tajelor ce ie oferă, vor putea ti de
terminaţi tinerii- să se apropie cie 
„Independenta". Condiţiile de cazare, 
şcolarizare şi salarizare ce se pot 
pune la dispoziţia viitorilor munci
tori sínt mult mai bune decît în al
tă parte. N-ar trebui pierdut din ve
dere că dezvoltarea uzinei reprezin
ţ i  încă 1/3 fată de, cea existentă. 
Aşadar, orice intîrziere va costa 
mult. E momentul ca seNSciul pci- 
sonal să privească cu mai mult op
timism în perspectivă. Ar fi păcat 
— altminteri — de tradiţia de care 
se bucură şcoala uzinei.

Astăzi, tot mai mult se vorbeşte 
'de creşterea numerică şi calitativă 
a forţei de muncă. Or, evoluţia fac
torului demografic nu poate ave* 
loo în conditiunl corespunzătoare 
dacă cei chemaţi, prjn natura func
ţiei îor, să faciliteze fenomenul, nu 
vor descifra „mecanismul" acestui 
proces. Tocmai de aceea e necesară 
studierea detaliată a posibilităţilor şi 
condiţiilor «ctuale şi t i  s# efectuez* 
*‘udi) ne prognoză pe următorii ani, 
privind evoluţia numeric» st struc
tural* * »mut**?*« <£» muie*.

J
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win: Entuziasm şi bucurie prile
ju ite  de vizita d e legaţie i de partid  
şi guvernam entale române condusă
de tovarăşul NICOLAE CEAU8ESCU

£  Pekin 31 (Agerpres). — în ajunul 
«tosiril la Pekin a delegaţiei de 
^partid şi guvernamentale române, 
condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, agenţia China Nouă a 
transmis următorul comentariul 
^Poporul chinez întîmpină cu ma
re bucurie delegaţia de partid şi 
guvernamentală a Republicii So
cialiste România, condusă de tova
răşul Nicolae Ceauşescu, secretar 
general ai Partidului Comunist 
Român şi preşedintele Consiliului 
de Stat, care face o vizită oficială 
de prietenie în China, la invitaţia 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist Chinez şi a guvernului 
Republicii Populare Chineze.

In ultimele zile, arată agenţia, 
muncitori, ţărani, studenţi, funcţio
nari guvernamentali şi alte oatego- 

irii ale populaţiei Pekinului, plini 
de entuziasm, fac pregătiri active 
pentru a saluta sosirea tovarăşilor 
români. Aclamînd prietenia adîncă 
pentru poporul român, muncitorii 
pregătesc steaguri şi pancarte cu 
lozinci de bun-venit, repetă cînte- 
ce româneşti, pregătesc spectacole 
^teatrale, înainte şi după programul 
lor de lucru. Studenţii pregătesc 
eu entuziasm spectacole teatrale şi 

. fac buchete de flori.
/Toţi muncitorii, ţăranii şi solda- 

aţK-studenţi de la Universitate® 
MCsinhiua se bucură de apro
piata vizită 9 tovarăşului Nicolae

Ceauşescu şi a celorlalţi distinşi 
oaspeţi români, relevă agenţia Chi
na Nouă.

Membrii comunei populare .Prie
tenia chino-română“, din apro
piere de Pekin, au declarat: „Dele
gaţia de partid şi guvernamentală 
română, care este oaspete a Co
mitetului nostru Central şi a gu
vernului nostru, este, de asemenea, 
oaspetele nostru. Aşteptăm cu en
tuziasm vizita tovarăşilor membri 
ai delegaţiei în comuna noastră“. 
Tien Teh-şun, secretar al Comite
tului de partid al brigăzii de pro
ducţie Yuenkechuang, şi-a reamin
tit cu acest prilej de vizita sa în 
România: „Ni s-a făcut o caldă 
primire de către poporul român şi 
am avut onoarea de a fi primiţi de 
către tovarăşul Ceauşescu în timpul 
vizitei noastre. Mă bucur, aşadar, 
de vestea privind apropiata vizită 
a delegaţiei de partid şi guverna
mentale române în ţara noastră".

„Poporul revoluţionar din capi
tala Republicii Populare Chineze, 
scrie agenţia China Nouă, admiră 
poporul român pentru spiritul său 
neînfricat de luptă. El este fericit 
de faptul că poporul român, conti- 
nuîndu-şi tradiţia revoluţionară şi 
bazîndu-se pe eforturi proprii, a 
reuşit să depăşească neobişnuitele 
calamităţi naturale care s-au abătut 
asupra ţării în cursul anului tre
cut, reuşind să obţină importante 
succese economice“.

R.P. CHINEZA. Terasarea terenurilor pentru culturile de orez în 
comuna Lota, comitatul Lungsham, provincia Hunan, situată Ia o 

altitudine de 1 400 m, într-o regiune muntoasă rec#

Cu privire la activitatea „Europei Libere1 *

Nota memorială poloneză 
adresată S. U. A. si R. F. a Germaniei

Varşovia 31 (Agerpres). — Agen
ţia P.A.P. transmite că Jozef Wi- 
niewicz, adjunct al ministrului a- 
facerilor externe al R.P. Polone, a 
adresat ambasadorului S.U.A. în 
Polonia, Walter J. Stoessel, o notă 
memorială în care se exprimă 
convingerea că, în dorinţa de a li
chida înrăutăţirea relaţiilor polono- 
americane, guvernul S.U.A. va pu
ne capăt activităţii postului de ra
dio „Europa Liberă“, desfăşurată 
în spiritul „războiului rece" şi în
dreptată împotriva Poloniei.

M a rin e r -9 “ in drum spre MarteÍ 9
■ CAPE KENNEDY 31 (Agerpres). —

'nstalată la bordul unei puternice 
achet» „Atlas-Centaur“, stafia in•
erplanetară americană „Mariner-9‘ 

*a iost lansată duminică seara de pe 
poligonul de ia Cape Kennedy In 
mrecţia planetei Marte. Un purtător 
de cuvlnt al N.A.S.A. a declarat că 
LToiul pare să funcţioneze In bune 
vondifii la bordul stafiei“.

După ce va parcurge un drum de 
titeva sute de milioane de kilome
tri, stafia americană urmează să În
ceapă să graviteze. In luna noiem
brie a acestui an, în jurul planetei 
•Marte. Dotată cu două camere de 
televiziune prevăzute să funcţioneze 
Untre 3 şi 12 luni, sonda va scruta 
lin evolufía sa eircum-marţiană su
prafaţa . planetei roşii' pentru a-l ■

descoperi cit mai multe din taine şi 
a da, dacă se va dovedi posibil, şi 
un răspuns la Întrebarea mereu ac
tuală: există forme de viafă pe Mar
te?

Unul din procedeele de bază prin 
care sonda marţiană va Încerca să 
elucideze cit mal bine misterele pla
netei cercetate va consta in dirija
rea repetată a camerelor de televi
ziune asupra uneia şi aceleiaşi re
giuni Ia intervale de cite cinci zile, 
ceea ce va permite experfilor să 
noteze orice schimbare petrecută, în 
special In coloritul zonelor lilmate.

Dar, consideră numeroşi specialişti, 
oricare vor fi descoperirile pe care 
Ie va face „Mariner-9’, ele nu vor 
putea ii atlt de complete ca acelea 
care ar 11 lost realizate dacă ar li
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După mai puţin de un an
\0 ritan ic ii nu gîndesc acum la 

fel Ca la sfîrşjtul primăverii tre
cute. Intr-un an, simpatiile poli
tice s-au depliasat în Marea Bri- 
tartie de o manieră atît de cate
gorică, incit comentatorii rămîn 
oarecum perpfteeşi poate la fel de 
perptecşi ca la 19 iunie 1970 cînd 
conservatorii câştigaseră, neaştep
tat şi în pofida pronosticurilor, a- 
legerile generale, punînd capăt u- 
nei guvernări laburiste neîntrerup
te de cinci ani şi jumătate, 

tv Deplasarea se afirmă în victoria 
netă a laburiştilor în alegerile mu
nicipale şi comunale din a doua 
săptâmînă a lunii mai (ei au cu
cerit de la conservatori peste 
2 000 de locuri în consiliile locale); 
ea se confirmă elocvent în câşti
garea de către laburişti a celor 
trei mandate parlamentare dispu
tate în alegerile parţiale de joi, 
dintre care unul într-o circum
scripţie considerată a fi un fief e- 
Aectoral al conservatorilor. Statis
ticile indică în aceste alegeri a 
modificare în configuraţia corpu
lui electoral de ordinul a 10 la su- 
‘tă în favoarea laburiştilor. Unele 
sondaje de opinie demonstrau că, 
în cazul unor alegeri generale i- 
mediate, aceştia ar obţine cu 7 la 
sută mai multe voturi decit con
servatorii, revenind la putere cu 
Mo majoritate parlamentară mai 
«mult decit confortabilă.
! Comentatorii se întreabă care 
sîht cauzele acestei „masacrări a 
conservatorilor“ (cum se exprimă, 
de pildă, ziarul „Daily Mirror“). 
Aproape toţi răspund indicînd, în 
special, creşterea vertiginoasă a 
preţurilor şi amploarea extremă 
a şomajului. Intr-adevăr, costul 

* vieţii a sporit cu peste 9 la sută 
în ultimul an, iar numărul şo
merilor se apropie cu repeziciune 
de 800 000. Acestea sînt neîndo
ielnic rezultate fundamentale ale 
politicii economice conservatoare, 
•are exclude a priori orice inter

venţie a statului şi contează pe 
.jocul liber al concurenţei. „De 
fapt — scrie „Daily Mirror** —

publicul capătă convingerea că gu
vernul nu are nid o politică efi
cientă pentru învingerea celor do
uă rele — preţurile în spirală şi 
şomajul tot mai ridicat“.

Dar insuccesul conservator nu 
poate fi desprins de întregul evan
tai al politicii actualului guvern, 
orientată sensibil spre dreapta. 
Astfel de acţiuni ca adoptarea u- 
nei legi cvasirasiste în problema 
imigraţiei, abandonarea deciziei 
guvernului laburist de retragere a 
trupelor britanice de la est de 
Suez, reluarea livrărilor de arma
ment către Republica Sud-Africa- 
nă sau iniţierea convorbirilor ex
ploratorii secrete cu regimul din 
Rhodesia au afectat sever popu-

COMENTARIU
laritatea conservatorilor în rîndul 
corpului electoral.

Progresul aparent în direcţia a- 
derării Angliei la Piaţa comună 
vest-europeanâ adaugă motive su
plimentare de îndepărtare a ale
gătorilor de conservatori. „Nu 
există nici o îndoială — scrie sîm- 
bătă ziarul londonez „Financial 
Times" — că actuala lipsă de 
popularitate a guvernului este le
gată de hotărîrea lui de a conduce 
Marea Britanic în Comunitatea E- 
conomică Europeană". Am mai a- 
vut prilejul de a sublinia la a- 
ceastă rubrică corelaţia dintre 
stadiul tratativelor de aderare şi 
atitudinea publicului britanic; pe 
măsură ce aderarea devine un vii
tor plauzibil, britanicii se îngri
jorează tot mai mult de urmările 
unei asemenea eventualităţi şi 
manifestă în măsură tot mai mare 
adversitate pentru ea. „Este un 
fapt — afirmă ziarul citat, organ 
al cercurilor de afaceri din City 
— că îndată ce Rippon (principa
lul negociator britanic) şi premie
rul Heath au realizat un progres 
major în tratativele cu „cei şa
se“, majoritatea opiniei publice

Concomitent, Stefan Jedrychow- 
ski, ministrul afacerilor externe al 
Poloniei, a adresat omologului său 
vest-german, Walter Scheel, o scri
soare în aceeaşi problemă. Minis
trul polonez, arată agenţia P.A.P. 
subliniază răspunderea ce revine 
guvernului R.F. a Germaniei pentru 
faptul de a permite ca un post de 
radio american să emită de pe te
ritoriul R.F.G., să desfăşoare o ac
tivitate duşmănoasă, în special îm
potriva Poloniei. Ministrul polonez 
îşi exprimă speranţa că guvernul 
R.F.G. va face uz de drepturile sa
le de stat suveran pentru a pune 
capăt activităţii postului de radio 
străin, care tulbură procesul de 
normalizare a relaţiilor dintre cele 
două ţări.

Luptele din 
Ijidochine

Vietnamul de sud
Saigon 31 (Agerpres). — După ce 

detaşamentele militare ale Guver
nului Revoluţionar Provizoriu al 
Republicii Vietnamului de Sud au 
bombardat cu rachete baza ameri
cană de la Da Nang, alte obiective 
militare americano-saigoneze au 
fosţ aibac3ite de patrioţi în ultimele 
24 de ore. Un purtător de cuvînt 
al comandamentului militar de la 
Saigon a declarat că, în provihcia 
Hau Ghia, în apropierea Saigonu- 
lui, o unitate de geniu americană 
a fost supusă tirului de mortiere 
al patrioţilor, suferind pierderi în 
oameni şi materiale de luptă. Pe 
de altă parte, detaşamentele Fron
tului Naţional de Eliberare şi-au 
intensificat acţiunile şi în nordul 
ţării, în provincia Quang Nam, la 
20 km sud de baza aeronavală a- 
merioană de la Da Nang. Un nu
măr de 21 de militari americani au 
fost scoşi din luptă. De asemenea, 
patrioţii au angajat lupte cu trupe
le saigoneze în regiunea A Shau, 
în apropierea bazei Duong Vuong, 
provocînd importante pierderi ina
micului.

Cambodgia
Pnom Penh 31 (Agerpres). — In 

ultimele 48 de ore, forţele de re
zistenţă populară cambodgiene şi-au 
intensificat presiunea pe malul es
tic al Mekongului, la 20 kilometri 
de Pnom Penh — anunţă agenţiile 
de presă. Duminică, patrioţii au 
atacat poziţiile trupelor regimului 
Lon Noi din apropierea localităţii 
Prek Tameak, provocînd inamicului 
pierderi în oameni şi materiale. In 
cursul luptelor, care au continuat 
mai multe ore, bombardiere grele 
au intervenit în sprijinul trupelor 
regimului de la Pnom Penh. Alte 
poziţii inamice, situate în împre
jurimile capitalei cambodgiene, au 
fost bombardate cu rachete de că
tre patrioţi.

lost reuşită lansarea lui „Mariner-8“ 
(eşuată Insă, după cum se ştie. In 
ziua de 8 mai). Intr-adevăr, cele do
uă sonde erau destinate să acţione
ze complementar, cercelînd planeta 
Marte de pe orbite distincte ca alti
tudine şi In condiţiile funcţionării 
celor două ansamble de aparaturi 
după parametri dileriţi.

Oricum Insă, apreciază cercurile 
ştiinţifice, spre Marie călătoresc In 
prezent trei mesageri ai Terrel — 
staţiile sovietice „Mars-2* şi „Mars- 
3“ şi staţia americană „Mariner-9“ 
— care, atunci cînd vor începe să 
lucreze electiv In preajma lui Mar
te, vor Îmbogăţi neîndoielnic cunoş
tinţele umane asupra sistemului so
lar.

O  d ec la ra ţie  a  M.A.E. 
al R D . V ie tn am

Hanoi 31 (Agerpres). — Un pur
tător de cuvînt al Ministerului A- 
facerilor Externe al R.D. Vietnam 
a dat publicităţii o declaraţie în ca
re se arată că, între 22 şi 27 mai, 
avioane americane, inclusiv de tip 
„B-52“, au bombardat satul Huong 
Lap, iar artileria americană de la 
sud de zona demilitarizată a des
chis focul asupra unor localităţi si

tuate la nord de paraâeia 17. La 22, 
23, 24, şl 26 mai, aviaţia americană 
a bombardaţi şi mitraliat teritoriul 
provinciei Quang Binh.

Declaraţia condamnă energic a- 
ceste acte de război şi cere State
lor Unite să pună capăt definitiv 
tuturor acţiunilor care încalcă suve
ranitatea şi securitatea Republicii 
Democrate Vietnam.
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din ţară pare să fi trecut de la o 
stare de spirit călduţă spre una re
ce“.

Laburiştii încearcă să înţeleagă 
starea de spirit a britanicului de 
rînd (puţin contează, în jocul 
strîns de pe arena politică engle
ză, faptul că liderul opoziţiei, Ha
rold Wilson, bătea, cînd se afla în 
fruntea guvernului, la porţile 
C.E.E. cu o dăruire la fel de ma
re cu aceea a actualului premier, 
Edward Heath, avînd însă noro
cul de a ,fi fost atît de categoric 
refuzat) Ei au lansat o ofensivă 
în toată regula contra concesiilor 
pe care guvernul le-a făcut în tra
tativele cu „cei şase“. Exarninînd 
ultimele cuvîntări ale liderilor la
burişti, ziarul parizian „Le Mon
de“ ajunge la concluzia că ei „alu
necă pe nesimţite dintr-o poziţie 
de neutralitate într-una de împo
trivire faţă de politica europeană 
a guvernului conservator“. Acest 
lucru nu semnifică, totuşi, că par
tidul laburist se opune oficial şi ca
tegoric intrării în Piaţa comună. 
Părerile sínt încă sensibil împărţite 
în acest partid, dar este evidentă 
dorinţa laburiştilor de a utiliza 
curentul de opinie contra aderării 
in disputa lor continuă cu adver
sarii conservatori. Judecind după 
rezultatele electorale din ultimele 
două săptămîni, ei reuşesc destul 
de bine.

Evident, în afara unor zguduiri 
neprevăzute, conservatorii vor 
râmîne la putere încă trei ani. 
Dar, ei sínt cu siguranţă şocaţi 
de gravele lor insuccese în alegeri. 
Influentul „Times“ scria recent 
într-un editorial: „Conservatoris
mul este pus la încercare pînă la 
punctul distrugerii sale de către 
un om (premierul Heath) care de
ţine controlul absolut asupra 
partidului său. Numai un premiu 
mare ar justifica un risc atît de 
apreciabil; numai succesul va fi 
acceptat ca o justificare“. Şansele 
de succes se îndepărtează, însă, 
sensibil.

N. RATEŞ

Evenimentul pe scurt
•  d u p ă  v iz it a  în t r e p r in s a  in  s t a t e l e  u n it e  a l e

AMERICII, regele Feisal al Arabiei Saudite a sosit duminică la 
Paris, unde urmează să aibă o întrevedere cu preşedintele Franţei, 
Georges Pompidou.

•  DUMINICA SEARA, in 2ona localităţii olandeze Duiven- 
drecht, în apropiere de Amsterdam, s-a produs un grav accident 
feroviar, soldat cu şapte morţi, 38 de răniţi, dintre care 25 în 
stare gravă.

•  LA PRAGA a sosit duminică o delegaţie economică ehiliană, 
relatează agenţia C.T.K, Economiştii chilieni urmează să poarte 
cu reprezentanţii cehoslovaci convorbiri în problemele dezvoltării 
relaţiilor economice bilaterale.

•  UZINA POLONEZA producătoare de utilaj textil .Befama* 
a semnat cu o firmă belgiană un contract de colaborare pe termen 
lung, informează agenţia P.A.P, Acordul prevede colaborarea în 
producerea de maşini pentru prelucrarea linii şi în desfacerea 
producţiei de maşini textile pe pieţele occidentale.

•  PETEK VÁRKONYI, secretar de stat, preşedintele Oficiului 
de Informare al guvernului ungar, a făcut o vizită în Irak şi 
Kuweit, unde a semnat planurile de colaborare în domeniul cul
turii şi informaţiilor dintre Ungaria şi respectivele ţări, infor
mează agenţia M.T.I.

•  LA INVITAŢIA CONDUCERII PARTIDULUI SOCIALIST 
PROGRESIST DIN LIBAN, la Beirut a sosit o delegaţie a Fron
tului Naţional a Germaniei Democrate, condusă de Werner 
Kirchhoff, vicepreşedinte al Consiliului Naţional al Frontului.

•  ŞEFUL STATULUI ZAMBIAN, KENNETH KAUNDÁ, pre
şedintele în exerciţiu al Organizaţiei Unităţii Africane, a anun
ţat într-un comunicat că majoritatea conducătorilor statelor afri
cane au fost de acord ca reuniunea ministerială a O.U.A. să se 
ţină la 11 iunie, iar cea la nivel înalt la 21 iunie la Addis Abeba. 
Iniţial aceste reuniuni urmau să aibă loc la Kampala. Schimbarea 
locului de desfăşurare a lor a fost motivată prin „interese supe
rioare ale O.U.A.“.

•  LA BRASILIA s-a anunţat că, incepînd de marţi, intră în 
vigoare noua limită de 200 mile marine, stabilită pentru apele 
teritoriale braziliene. Unităţile forţelor navale braziliene au  fost 
pregătite spre a interveni, în caz de necesitate, pentru a asigura 
respectarea noilor limite teritoriale maritime, orice pescador străin 
care va fi surprins operînd în mod ilegal în apele teritoriale ast
fel delimitate urmînd a fi reţinut şi amendat.

•  SÎMBATA A SOSIT LA HAVANA, la invitaţia Institutului 
cubanez pentru prietenie între popoare, scriitorul Mihnea Gheor- 
ghiu, vicepreşedinte al Institutului român pentru relaţii culturale 
cu străinătatea.

f •  LA ALEXANDRIA au început lucrările de instalare a unui 
I cablu submarin, care va lega marele port egiptean de capitala 
 ̂ Italiei — Roma. Lucrările vor dura pînă în luna octombrie. Ca- 
 ̂ blul, cu o lungime de 1 500 km, are o capacitate de 120 circuite 
 ̂ telefonice.
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P re tu ri la legum e-fructe
P R O D W S 9 & U/M

Preţ de 
contractare

Preţ plafon 
J de vîazare 

cu amănuntul
1 II I Ex. I M

Ardei qTas kg ____ 15,50 12.00 9,00
Castraveţi de salată kq — — 5,00 4,00 3,00
Cartofi timpurii kg — — — 3.35 2,60
Ceapă verde kg 1,90 — — 2 60 —

Conopidă kq — — 9,00 7,60 4 70
Dovlecei în floare kg — — —- 6,00 —
Gulioare kq 2,50 — — 3.35 —

Mazăre verde păstăi kg — — — 2.15 —
Roşii de seră 
Ridichi vară.

kg 9,50 7,75 6,00

4—6 buc./leg. Ieq. 0,70 — 1,00 —

Varză albă kq — — 3,20 2,50 1.80
Vinete kg — — 14,75 11,25 9.00
Căpşun!
Cireşe pietroase

kg 7,85 7.10 5,00

(alt, soi) kg — — 6,15 4.75 3,75
Cireşe nepietroase kq — — 5,15 4,00 3.10

Preturile Intră în vigoare:
— contractare — 1 iunie 1971
— vînzare — 2 iunie 1971. \

Conform decizie! nr. 354/31 mai 1971, a Comitetului executiv al 
Consiliului popular al judeţului Sibiu. v
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Asociafia crescătorilor de păsări *
şi animale mici

COLECTEAZĂ
iepuri de casa, peste 2 kg/Buc., la preţul de * 
12,50 lei/kg, cu plata pe loc. j
Colectarea se va face în zilele de 3 şi 4 iunie |  
1971, între orele 7— 18, în str. Drumul s 
Ocnei (O.R.A.C.A.). I

Uzina de piese auto 
Sibiu

str. Sevastopol nr. 8

recrutează candidaţi pentru concursul He admitere 
în anul I —  1971— 1972, forma 
ucenicie la locul de munca, pentru meseriile:

— strungar metale
— frezor, rabotor, mortezor
— rectificator universal
— lăcătuşi pentru industria 

constructoare de maşini.
Se primesc absolvenţi ai şcolii generale He 7, şi 8 clase 
cu limita He vîrstă de 15— 18 ani. t

Întreprinderea de montaje 
Bucureşti — Şantierul Victoria
ANGAJEAZĂ penfru şantierele;

C o p ş a  M i c ă  ş i  F ă g ă r a ş ;
— lăcătuşi mecanici
— lăcătuşi ţevari
— sudori electrici şi autogeni #
— cazangii.

Salarizarea se face în conformitate cu H.C.M . 9147 
1968 în regim prelungit, asigurîndu-se indemnizaţie 
de şantier şi plata în acord simplu sau global.
Se asigură cazarea gratuită şi masa la cantină contra 
cost.

Doritorii se vor adresa la şantierul I.M.B. .Victoria, 
str. Aleea Uzinei nr. 5, telefon 480.

întreprinderea „Electromontaj“
SI BI U

ANGAJEAZĂ URGENT:

— 1 tehnician transporturi pentru şantierul Sibiu
— 1 merceolog pentru serviciul mecanic şef
— 1 contabil
— 1 gospodar penfru şantiere
’— 1 şef depozit pentru şantiere
— 2 dactilografe 
•— mecanici auto
*— muncitori necalificaţî pentru şantiere, 

zona Boiţa.
Informaţii la sediul întreprinderii ■—» serviciul per
sonal, telefon 1 48 84,

MICA -PUBLICITATE
Vîod motocicletă IJ 350, de culoare neagră. Informaţii Sibiu, telefon 

2 29 97, Zelcfa.

Pierdut, vineri, Instrument muzical, OBOI, In depozitul cooperaţie!, din 
str. Abatorului 4. Sibiu, Filarmonica, Barta. Recompensă bună.

Cn adîncă durere, aducem la cunoştinţă încetarea din viaţă, în 31 
mai 1971, a iubitului nostru soţ, tată, frate şi socru AUGUSTIN 
HULEA, preot.

Inmormlnlarea va avea loc miercuri, 2 funie 1971.
Corpul neînsufleţit va fl depus Ia biserica Trei stejari Sibiu, Ia 

ora ÎCV Iar slujba religioasă va Începe la ora 13.
îndurerata familie
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